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THAN GYULA.
SZERKESZTŐSÉG É* KIADÓHIVATAL

Debrecen, Toter, 42. G-armithy-palota, földszint 
az udvarban.

Bál
és jótékonyság.

A legvidámabb alkalmakat a leg­
sötétebb gondok felhősitik be. A kará­
csonyt nehézzé teszi a köteles aján­
dékok szokása és adója, az újév szinte 
rettegett lesz az elhárithatlan borra­
valók miatt — a farsang pedig a 
mulatókra és a mulatók körül levőkre 
a báli költségek árvizét dönti.

Vannak irigyelt kivételek, a leg­
felső és legalsó fokon. A legfelül 
állók azok, akiknél csakugyan nem 
számit, ha egy elegáns bálon való 
megjelenés és mulatság ezer koro­
nába. vagy még többe kerül, a leg­
alul levők azok az egyszerű emberek, 
akik végig táncolják a maguk zárt­
körű báljaikat, anélkül, hogy a höl­
gyek minden alkalomra uj toalettet 
csináltatnának Pestről. Ezek között 
azonban óriási rétege van azoknak, 
akik annyit kénytelenek költeni, mint 
a vagyonban fölöttük állók, anélkül, 
hogy olyan jól és olyan kedélylyel 
tudnának mulatni, mint azok, akik 
társadalmilag alattuk vannak. Bernstein 
Henry dráma hőseihez hasonlók ezek. 
Vidáman, kivasalt arccal járnak, cse- 

a mulatók között, zenélten,

fényben, — belül pedig az gyötri 
őket, hogy rendben lesz-e az ultiinó- 
juk és milyen váltóra kell megint fel­
pattanni, hogy a megkezdett nyargalús 
fönn ne akadjon?

De akármennyire és akármilyen 
régen megállapították a bálozásnak 
il\ en kárait, — viszont az is igaz, 
hogy a bálozás megszűnése kiszámít­
hat.;thm gazdasági veszteségekkel járna. 
Kgy-egy nemzeti gyász, amelyet vala­
mely államfőnek, trónörökösnek épp a 
farsang idején történt halála miatt 
kell mektartani, — az illető ország 
iparára, kereskedelmére olyan csapás, 
amely az egzisztenciák egy részét 
derékba töri. A divatárus, a cipő- 
kereskedő, a szabó, a vendéglős, a 
bortermelő, sőt így végig egy sereg 
branche-on, — mu csinálnának ők a 
bálák nélkül?

Erre gondolni se lehet, de nem is 
jó gondolni. Végül pedig, akármennyi 
megszólás éri a mulatságok jótékony- 
céljait, bizonyos, hogy a humanizmus 
tőkéjén ok és tartalék alapjának leg­
nagyobb része mégis a farsang 
alatt gyűlik össze. Egy ma megjelent 
újság azt a kolosszális adatot közli, 
hogy M igyarországon a jótékony tes­
tületek és egyesületek évente száz­
milliót vesznek be és adnak ki segítő

célokra. Fogadást lehetne tenni, hogy 
ennek a százmilliónak legalább n fele 
mulató alkalmak révén gyűlt össze. 
vagy ha nem is ez az összeg, de az u 
töke, amelynek kamata ebben a tekin­
télyes számban bennfoglaltatik.

Az ember természetes érzése 
hogy ellenszolgáltatás nélkül még a 
könyörüld részére se szeret adni és 
a könyőrület önzetlen vállalkozói okosan 
teszik, ha az anyagi áldozatok ellen­
értékéül néhány vig órát, a uui ked­
vességek szívesen fogadott attribútu­
mait és hasonlókat nyújtanak.

Farsangnyitóra kár böjti prédiká­
ciót tartani s az okoskodásnak vége 
az. hogy a farsangra, a mulatságokra 
minden gondjai és árnyai mellett 
szükség■ van.

A jótékony mulatságok pedig ál­
dásai a társadalomnak s az ilyeneket 
támogatni a legszebb feladatok egyike. 
Ma újra ilyen jótékony mulatság lesz 
a Bika dísztermében ; a jótékony nő­
egylet rendezi. A humanizmus oltárán 
áldoz, aki azon részt vcvá. Nemcsak 
a mulatság fénye oszt gyönyörűséget, 
de "z a tudat is, hogy a résztvevők a 
maguk mulatságával sok szegény köny- 
nyeit szárasztják fel.

NÉZZE MEG FEKETE BÁLI KIRAKATAIT.
Migy Frigyes 

és a mag jap teológus.
Mendelssohn-Bartholdy Gusztáv köny­

vet irt Nagy Frigyesről, a király leveleinek 
egybefüzésével vi.ágitva meg a nagy porosz 
uralkodó alakját. Ebből a köny vb >1 vesszük 
a kóveikező, anekdottának is mulatsázos és 
magvar vonatozásánál fogva bennünket kö­
zelebbről érdek ő történetet.

1760 körül történt. Hegyessi magyar 
teológus, Odera mellett Lkvó Fiankfurt egye­
temének hallgatója készült haza fele, vissza 
Magyarországba, Becsomagolta, ami kevés 
nolmiia volt, mígnem a könyvekre került a 
sor. Egymásután szemelgetie, hoey mit vihet 
haza és mit nem enged majd be házijába a 
cenzúra. Az utóbbi sokkai több volt, mint 
amekkora c ornöt az előbbi tett ki. Félre 
fellett raknia az angol szabadgondolkodók 
könyveit épp ugv, mint a francia racionalisták 
miiveit, sőt Nagy Frigyes kirá!y egy érteke­
zését is. Ahogy azonban ezt k tette a kezéből 
e yszerre eszébe jutott valami és — pár nap 
mu v.i ott volt a sans-snuio-i parkban, várva, 
hogy va ahogy Nagy Fi Lyes elé kerülhessen.

Számítása be is teljesedett. A kirá’y séta 
közben észrevette a néma könyörgéssel néző 
fiatal embert és megszólította :

— D ák, mi ?
— Igen, felség.
— Ha lei teológus. Hallatszik a kiejtésén.
— Teológus vagyok, fenség, de frank­

furti. Ha leben a pielisiák vannak.
— II it aztán ? Csak nem szabadgondol­

kodó ?
— Felség, szeretem a go' dolat és a 

le kiismeret szabadságát. Ezért is örülnék, ha 
felséged a altvaloj i lennék.

— Hát micsoda országbeli ?
— Magyar vagyok, fe ség.
— És miért nem tanulja az evangéliu­

mot hazájában ?
— Felséged tudja, hogy Magyarorszá­

gon a vallásszabadság meg van nyirbálva.
— A kor hát a gondolatszabadságnak 

se fogja s .k hasznát venni.
— Tudom, fe ség. Meg fognak akadá­

lyozni, hogy elmémet a fe.vi ágosodott filozó­
fusok tan ilmányo ásával tovább műveljem.

— Ki szó.Itat bele, hogy mit csinál a 
szobájában ?

— A bécsi jezsuiták, felség. Ok a cen­

zorok és semmi szabadszcllemü könyvet nem 
engednek be az országba.

— A jó könyveket ők is beereszlik.
— Nem teszik, felség. Egy igazi filozó­

fus müveit nem is merem magammal vthni. 
Még felséged munkáit se.

— A király mosolyogva vette észre a 
csapdát, melyet a teológus felállított neki, de 
azért folytatta a játékot.

— No, az én könyveimet — szólt — 
Becsben se fogják merni bántani.

— Ellenkező'eg, felség. A jezsuiták 
azokat fogják legelőbb elkobozni.

A király botjával könnyedén negvere- 
gette He.’yessi vállát.

— Erre az esetre — monda — adok 
egy jó tanácsot. Vigye csak. magával a köny­
veket és mondja,, hogy a porosz királytól 
kapta ajándékba.

— De ez nem igaz, felség.
— Meg nem, de az lesz. jelentkezzék 

az Irodámban,
Hegyesi meghajolt, de nem mozdult.
— Mit akar még ? — kérdezte a király.
— Hátha mégis elkobozzák c könyveket, 

felség ?
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Országgyűlés.
A képviselőház ülése.

1812. j&n. 12.
Ar ell°nzéki folyosón, n&sry megelége- 

1 déesel tárgyalták az nj harcmodor bejelenté­
sét. A munkapárti oldalon meglepetést kel­
tett ugyan a hír, de azon az oldalon nem 
jpgecetíednek ki az eszmék addig, amig a 
párt vezetősége sem tudja, hogy mit csele­
kedjék. Egyelőre csak abban réménekednek, 
hogy a Kossuth-párt nem nyújt majd segéd­
kezet Ju'théknak ahhoz, hogy az ujonejavas- 
latokat is megobstruálják. Az a körülmény 
azonban, hogy Justu Gyula a jövő hét ele­
jére értekezletre hívta össze a vitarendező 
bizottságot s hogy a Kossuth-párti vitarende­
zők készséggel vesznek részt a tanácskozás­
ban, egy pillanat alatt megdönti a munka­
párti oldal minden reménykedései. Csak még 
Polói.yi nem tudja, hogy a saját érdekében 
milyen álláspontot foglaljon el. Ma reggel 
odament Jasth Gyulához és magabol kikelve 
mondotta neki:

— Kár volt, kár volt most kijönni az 
öreg ágyúval!

Juath Gyula csak mosolygott és egy 
szóval sem felelt.

A mai ülés a következőképpen folyt le:
Návay Lajos elnök 10 óra után nyitja 

meg az üiést A jegyzőkönyvhitelesités es az 
elnöki előterjesztések után áttért a Ház az 
1912. évi állami költségvetés tárgyalásának 
folvtatására.

Igazságügyi tárca.
Csermák Ernő (pártonkivüli 48-as): 

Polemizál Juriga Nándor tegnapi beszédevei 
és hozza refleksziókat fúz, sót a leghatáro­
zottabban visszautasítja Juriga beszedetlek 
tendenciáját, Rater ezután az egyes tételek 
bírálatára. Kivanja a bírói függetlenseg fel­
tétlen biztositá-áL a mit- csak az anyagi 
helyzetük javításával lehet elérni. Kiterjesz­
kedik az igazságügy minden kérdésére : a 
cigányügy rendezései és a patronage egyesü­
letek‘fejlesztését. ajánlja a miniszter figyel­
mébe. A javaslatot nem fogadja el.

Simonyi-Samadam Sánd ír (néppárti) 
avval kezdi beszedet, hogy a javaslatot a 
kormány iránti bizalmatlanságánál fogva.

nem fogadja el. Elismeréssel szól Csermák 
fejtegetéseiről, majd hosszasan bírálja a ja­
vaslatot A takarekpénztarak ügykezeléséről 
szólva, a felügyelő-bizottságok eltörlését kí­
vánja és helyettük revizori szövetségeket 
kivan léte iteni.

Simonyi-Samadam Sándor követeli a
pénzintézetek erősebb ellenőrzését, majd 
megemlíti, hogy Tisza István mentőakciót in­
dított Elek Paf érdekében es a lapok ezen 
közleményei nem eáfoltattak meg.

Horváth Gyula (pártonkivüli 48-aa) a 
bírói tekintély megőrzését, a kúriai bírásko­
dásról szóló törvény módosítását, a szerzői 
jog megvédését sürgeti am'-rixai mintára.

Székely Ferenc igazságtigyminiszter 
szerint a bíróságok kifogástalanul működnek, 
csupán a Kúriánál van hátralék. A bírói 
f iggetlenség megóvását ő is szükségesnek 
tartja, mert sziiks' ges, hegy a biró áthelyez­
hető és nyugdíjazható ne legyen. A törvény­
nek 4 évre felíü gesztését csakis átmeneti­
leg kérte, de azzal visszaélni nem fog. A 
polgári p-rrendtartás teljes codexe még ez 
evben elkészül. Csupán azon bírókat akarja 
nyugdíjazni, akik all isukra alkalmatlanok. A 
bírói viz-gát ő is eltörlendőnek tartja és az 
ügyvédi vizsga fogja helyettesíteni. Az Írói 
szerzöjog védelméről a törvényjaslatot leg­
közelebb beterjeszti. Jurigának azt --feleli, 
hogy a nemzetiségi vidékeken lehetőleg olyan 
bírákat neveznek ki, aki a nép nyelvet 
ösmeri.

Tisza István gróf személyes kérdésben 
azt feleli Simonyinak, hogy Elek Pál ügyé­
nek intézéseben semmi része nincs. Ha va­
lamely uj-ágközleményt nem cáfolnak meg, 
az meg nem jelenti azt, hogy a hir igaz is.

Ezzel az altalános vita véget ért és 
nyomban rátértek a részletekre. A járásbíró­
ságok tételénél Csontos Andor a vályi járás­
bíróság ügyet teszi jóvá és határozati javas­
latot nyújt be, a Ház azonban a miniszter 
felszólalása után elutasította, mire az ülés 
véget ért.

Holnap a Ház folytatja a részletes vi­
tát, letárgyalja a Szerbiával és Bulgáriával 
kötött ne nzetközi szerződéseket és Szmre- 
csanyi György indítványát, hogy a válasz­
tási bíráskodás bizassek a kúria helyett a 
közigazgatási bíróságra.

Mindenféle nyomtatványt 
olcsón éa ízlésesen készít a Deb­
receni UJeág nyomdája.

— Akkor jelentse meg a dolgot bécsi 1 
követemnek.

Hegyzssi csakugyan megkapta a király 
összes müveit, hozzájuk csomagolt még egy 
csomó más, hasonló szellemű könyvet és Így 
indult útjára hazafelé. A haláron az történt, 
amit megj >solt. összes könyveit lefoglalták 
és a teológussal együtt ‘Bécsbe küldték a 
cenzúrára. Ott aztán két jezsui a páter foly­
tatta a megkezdett müvet. Sorba egymásután 
ti osnak mondták a könyveket, mígnem Nagy 
Frigyes müveihez jutottak.

— De főtisztelendő urak — szólalt meg 
ekkor a teológus — ezeket a könyveket 
őfelsége a porosz király adta nekem.

— Mit törődünk vele ! — volt a válasz. 
— Örüljön, hogy ráadásul be nem zárják.

A jezsuitákkal eként végezvén. Hegyessi 
egyenesen a porosz követhez tartott. El­
mondta a király üzenetét és képzeletében 
már látta, hogy a porosz király újra hadba 
száll Ausztria ellen. Azonban nem igy történt.
A követ megelégedett vele, hogy Hegyessit 
beszállásolta egy fogadóba és meghagyta 
neki, hogy jól egyék-igyék, futárt küldött 
Potsdainba további utasításokért. A király

azonban nem a bécsi követnek válaszolt, 
hanem — a boroszlói jezsuiták e len küldött 
rendeletet. Lepecsételtette a könyvtárukat és 
két őrszemet állított az ajtó elé, meghagyva 
egyszersmin , hogy a lepecsételésért 30 tallér, 
az őrszemeknek pedig íejenkint és naponkint 
egy-egy tallér jár.

A boroszlói jezsuita-kollégium nem tudta 
mire vé ni a dolgot és mert semmi további 
rendelkezés se érkezett, deputációt menesztett 
Pjtsdamba a királyhoz, Nagy Frigyes nem 
szokta várakoztatni a küldöttséget, de ezúttal 
két hét is eltelt, mig a jezsuiták elébe járul­
hattak, Nagyon szívesen fogadta őket, mintha 
nem is tudná, miről van szó és annyit kér­
dezeti tőlük, hogy már majdnem vége volt a 
kihallgatásnak, mikor végre előhozakodhattak 
a panasszal.

— Igen — szólt a király — a könytár 
miatt jöttetek ? Csekélység az egész. Majd 
bécsi követem megadja a felvilágosítást.

Mit volt mit tenni. A jezsuiták bécsi 
rendtársaikhoz fordultak. Ezek aztán eljártak 
a porosz követnél és megtudták, hogy a 
magyar teológus elkobzott könyvei miatt tör­
tént a dolog. Persze, hogy rögtön visszaad-

Választások 
az Ipartestületben.

Elöljáróság! tagok jeiöSéss.
Az ipartestületben javában folynak a 

választások. Minden napra esik egy-két szak­
osztályi ülés, bogv részint a választmányt 
alakítsak meg, részint pedig a megüresedett 
elöljáróság! tagsági helyek betöltésére ejsék 
meg a kandidálásL

A lakatos szakosztály csütörtökön ülése­
zett. Rendes elöljáróság! tagnak jelöltek: 
Bartha Mihályt, póttagnak Losoncy Jánost. 
Mindkettőt egyhangúlag.

A választmány tagjai lettek: Bartha 
Mihály (elnök). Tóth Ferenc(al-dnök). Losoncy 
Janos, Blaskovics Mihály, Juhasz István, Szól- 
lóssy Dániel, Piros Béla, Máthéi Gyula, Gál 
Elek, Lacka László, Füredi Lajos, Weisz Ede, 
Veréb István és Füves! Lajos.

A bádogos szakosztálynál csak egy pót- 
tagsági helynél járt le a mandátum, Máthéi 
Jánost jelölték.

A szobafestők szakosztálya szintén a 
póttagsági helyre tett előterjesztést. A Burai 
Imre személyében történt megállapodás.

A választmány pedig igy alakult meg : 
Ekstein Lajos, Csigái Ede, Bach Jakab, Sal- 
lai Sándor, Saller Samu, Szerdahelyi Adolf, 
Venyige Adolf, Zehnter Ede, Szokol János.

Kitüntetve a Becsi, Párisi es Lo ideal kiállításon 
arany -remmel és oklevéllel. -————-

1912 január 13

Cuiz, köszvÉny, reuma
eJicn legjobb 
háziszer a hires v

MfMlM
Hatása némely e-elben 

meglepd, amennyiben yak- 
rabban Idültebb eseteknel 
is már egyszeri bedörzsö­
lnél a fájdalmakat teljesen 
megszűnteti 224-1

Fog és fejfájás' 5

tere alatt megszüntet.
gx na y üveg ára 2 kor. 

teljes használati utasítás­
sal. Kapható a ícltalaió es 
készi ő

GRÓSZ NAGY FERENCZ
zyógvsnertánMun Kossuth-ntoa 8. szlnhtz mellett.

ták a könyveit, de emmelet még a fogadóbeli 
számlát is ki kellett fizetniük, 95 aranyat, 
mert az ügy sokáig tartott és a teológus 
csakugyan jól élt, úgy hogy nemcsak hogy 
nem megfogyva, de mdgíiizva áll odább a 
könyveivel.

A boroszlói könyvtár is nyomban fel­
szabadult a pecsét alól, de nein a nélkül, 
hogy Nagy Frigyes még egy. kis sót ne hin­
tett volna a friss sebekbe. Levelet irt a bo­
roszlói atyának, meghagyván neki a követ­
kezőket:

.Figyelmeztetni fogjátok bécsi confra- 
teriteket, valamint az ottani consistorium tag­
jait, óvakodjanak, nehogy Hegyessi magyar 
teológuson boszut álljanak. Szorgalmasan 
fogok érdeklődni ennek az embernek a sorsa 
iránt. Ha nem kap jó állomást és ha őt, 
vagy hitfeleit cujonirozni és chicanirozni ta­
lálják : rajtatok és kolostorotokon fogom 
visszafizetni, mert ti feleltek nekem. Akikhez 
egyébként stb. stb.

Frigyes.*
És bizonyos, hogy .Hegyessi magyar 

teológust* nem is ^cujonirozták“, se nem
.chicauirozták*.

Lep!)!) a Bitó" Róza „Csont“ szín szabna
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Szezon.
Farsangi naptár.

Január 13. A lAlAkony n»egylet LánoestAlye •
«»»-esAI'rwIii .l!-«iermAli-n.

janaAr 1*. A PyUfl-dalkör miiTéazi eetélye a 
Rik* 0810 n.vo'6 árakor.

Január 16. D Jután öt ómkor a második Viff- 
6 niliH-s/ülloda díszt rinóhen. .....

Január 17. A dobruoonl ceiimadia társulat 
.ill. a ív.<ruiiAe-hsn,

J január 20. A Stern kefeg-yár munkásainak
Tic-eetólve » Korona-vendéglő termében.

Január 20. A Szt. Erzsébet egyesület lényéé 
bilis s inka-szálloda diatlerinébeo.

Január 2L A Uuzar t/jusig tánevigalma a
Bika-szálló termében. ... . . ,

január 28. A debreceni hentes és mészáros 
{fiúsig bálja a Bika-szAlloda dísztermében.
^ Február L A jogász iíjuaig bál,a a Bika- 
sxilloda diszturmóbniL

Február 3. Csizmadia iQuság tinoostólyo a
Koron»* nagvterűiében. ...................

* Február 3. Jogász és tisztviselőkor táncestélye 
. Bika-szálloda dísztermében.

Február 4. Iparoa-JuJr bálja » „Bika* nagy- 
tennfbon.Február 10. A Sxl. Lissló-dalegylet toa es- 
té're a Bika-szálloda diszlermébou.

J Február 1L A debreceni fodrászmestor.k és 
segédek bál|a a Bika-szálloda dísztermében.

Március 3 Koreák odó lijak Társulatának tánc­
estéi yc a Bikában.

Iparos kör bllja. A debreceni iparos- 
kör évi rendes táncestekét ez év február hó 
4-ikén. este 9 órtiknr tartja a Bika szá loda 
dísztermében. Az iparos kör mulatságára sze­
mélyenként 2 korona a belopod j; család-jegy 
5 korona. A zenét Racz Károly és fiai zene­
kara szolgáltatja. Jegyek a P.ipp testvérek. | 
Xngy András és Kúrián Gyula Uzlutubeu I 
válthatok.

Az Erzsébet báL Mához egy hétre 
ragvogó, elegáns bál s/inhelye lesz a BLa 
BE iiloda dis/tcrine. Debicoen úri közönségé­
nek képviselete siet erre a balra, amelynek 
élen a jótékonyság ügyének lelkes urasszo- 
nvai állanak. A bálrendezés főszerepet ez­
úttal bonyhádi Pvrc/ol Dvnc-mé ui asszony 
tölti be; a táncrendvzök szama felül van a 
felszázon. A bálra jegyeket Antalfy könyv­
kereskedéséi en válthatni, a páholyjegyeket 
azonban Csatiak Jó/.HPfnó társelnöknő úrnő­
től leltet nu gv iltnni, Arany János utca 1. az.

Társas élet.
A különös kézirat — A bűvész. — 
Orvosi rendelet. —A régi világból.

Egy szerkesztőségben történt a követ­
kező vidám eset. A publicista vezércikket irt, 
azután elment vacsorázni. Vacsora után a 
kávéházban nt akarta nézni a cikk levonatát 
és egy kis üzenetet irt u Bogod szer kész tőnek 
és a pikolóval felküldte a redakcióba.

A cédulára tipikus újságíró írással seb­
tiben ezt irta:

Küldjétek kefelevonatot a cikkem' ől.
Ezt irta a cédulára. De hogy a cédulára 

mi volt írva, azt teremtett lé ek nem tudta 
elolvasni. A segédszerkesztő megrémült. Ki 
tudja, milyen fontos üzenet? Odaadta a cé­
dulát az egyik munkatársnak.

— Olvasd el, ha tu lód.
De az se tu ita. A cédula kózról-kézre 

járt és mindenki mást olvasott le róla:
— „Munka után gyertek le.*
— „Ha telefonon keresnek, itt vagyok.*
— „Nem keresett egy szőke nő ?*
—• „A késemet az asztalon hagytam.*
És m 'g ezerféle dolgot olvastak le a 

rejtélyes céduláról.
Végre valakinek mentőgondolata támadt.
— A patikában mindenfele Írást el 

tudnak olvasni. Küldjük le a cédulát a 
patikába.

Leküldték. A szerkesztőség izgatottan

várta az eredményt, de a szolga csak nem 
jött. Eltelt egy felóra, végre mcg,elent a 
szolga ragyogó arccal.

És egy palack mandulatejet tett az 
asztalra.

Artistákról volt szó az asztalnál. Min­
denki tudott valami csodalatos produciójaról 
mesélni. Reines légmutatványok, zsonglor- 
ktnisztok, büvészcsodák kerültek szóba.

Végül valaki elmondta, hogy látott egy 
bűvészt, a ki pénzt nyelt le és a térdéből 
vette ki.

— Eh semmi — mondta egy keres­
kedő. — A fiam sokkal külömb dolgot tud.

— Ugyan mit ?
— Az képes a maga szájába egy kis 

cementet tenni és a zsebéből aranyat vesz ki.
— Bűvész a kedves fia?
— Nem — fogorvos.

•
Egy ferencvárosi kiskorcsmábán meg­

pihent egy vidéki magyar ember, akit arra 
vitt az útja.

Leült az egyik asztalhoz és egy pohár 
sört rendelt. A sört egy hajtásra kiitta, azután 
újat rendelt. Negyed óra a alt már a hatodik 
pohárnál tartott, amikor a tizediket is meg­
rendelte, a pincér elismeréssel mondta:

— J 1 csúszik urumbátyáin!
A magyar ránéz, aztán megvetéssel 

mondja:
— Hátha még nem tiltotta volna meg 

az orvosom.

A siklósi keti'et volt országgyűlési kép­
viselőjéről, Antal P.il nyugalmazott főszolga­
bíróról, aki nyolcvankettcdik évében most 
tért nmg őseihez, egész sereg történetet je­
gyeznek föl, amelyek érdekesen világítanak 
be a „régi jó idők* letűnt korába.

A baranyavári járásban, ahol hosszú időn 
át Antal Pál volt a főszolgabíró, köziudomása 
volt. hogy az u‘on kocsival megállani, fej­
vesztés terhe alatt tilos. Egyszer az eszéki 
rendőrkapitány Dárdán áthajtatván, megállóit 
a nagyvendéglő előtt és betért egy pohár 
sörre. Antal Pál kikiáltott a csatlósnak:

— N zd csak, te gyerek. Ott a nagy 
kocsma előtt megilleti valami cudar disznó. 
Eredj oda és hajtsd be az udvarra a bitan­
got, hadd tanítsam meg egy kis baranyai 
rendre.

— a parancsot egv kettőre teljesítették. 
Nagyot nézett az északi policaj, amikor tud­
tára adtak, hogy a főszolgabíró behajtatta 
a fogatát. Ham arosan k ürítette poharát, fize­
tett és a főszolgabíró hivatalos helyiségébe 
sietett. Az öreg Antal bácsi már várta.

— Van szerencsém mag imát bemutatni, 
az eszéki rendőrkapitány vagyok.

— Én a baranyavári járás fószolgn- 
birája.

— Ha szabad kérdenem — folytatta a 
főkapitány — miért tetszett a kocsimat be­
hajtatni ?

— Csak azért, mert tilos ■ az utón ko­
csival megállani.

A krovöt tréfálkozni kezd.
— Aber Herr O.ierstuhlrichter, machen

Sie kein Spass.
— Spass ide, Spass oda; fizet az nr 25 

forint p'-nzbírságot.
Nagyon táncolt az eszéki krovót, de 

nem használt semmit, a 25 forintot le kel­
lett fizetnie.

Hazaérve Eszékre, meghagyta a főkapi­
tány a rendőreinek, hogy a a dárdai főszol­

gabíró beteszi Eszékre a lábét és a kocsija1 
valahol az utcán megáll, azonnal hajtsák be 
a varosházára.

Egyszer csakugyan Eszékre vitte a 
dolga a fószolgi'hirot. Vásárolnia kellett 
egvet-mápt ép megállt a kocája R brit eló‘t, 
ahonnan vásárolni szokott. Alig lépett be a 
boltba, a rendőrök beterelték a kocsiját a 
városházára. A főszolgabíró kénytelen volt 
utána menni a fóknpitánv hoz.

— Aber Herr Hauptmann machen Sie. 
kein Spass!

— Spass her, spass bin . . .
ötven forintot kellett leszurkolni a fő­

szolgabírónak. Soha toooet nem ment 
Eszekre. Akármire volt szüksége, mindenért 
Pécsre ment, pedig Pécs Dárdától majdnem 
olyan messzire van. mint Makó Jeruzsá­
lemtől.

Városháza.
Elfogytak a milliók. A nagykölcsön 

az utolsó fillérig elkoj ott mar, sót az idő­
közben felvett, fiigjő kölcsönök is. A vég- 
leszamolást a napokban terjeszti a főszám­
vevő a tanács elé és egyúttal jelentést tesz 
arról, milyen összegekre rúgnak a sfi-gős 
kiegyenlítésre vi.ró számlák, nehogy a kifize­
tésnél zavarok álljanak elő.

Jog- ét pénzügyi bizottsági ülés,
j A város jog- és pénzügyi bizottsága kedden 
: délután 3 órakor t irtia legközelebbi ülését, 

melyen igen sok, fontos ügyet fog tárgyalni.

Debrecen 
uj térképe.

Az uj belsőség.
Mint már jeleztük, a múlt évbyi befe­

jeződtek a kataszteri felmerések, de ezzel 
korántsem ért véget az óriási műnké lat, mert 
10 év is bele fog telni, mig a feltételekkel 
teljesen elkészülnek

Nagy és nehéz munkát végzett a fel­
mérési felügyelőség és aránylag nem is került 
sokba a munka. A régi város kikerckitett 
területét az országos felmérésnél IG-szorta 
nagyobb arányban, 5444 részletben vették 
föl, tehát mig az országos felmérésnél a 
kataszteri térképfelvétel szelvénye 500 hold, 
e külön felvételnél 31 hold 4'X) m gyszi-göl. 
Ez az 1. övezet felvétele, a város I. körzete, 
amely magában foglalja a régi belsőséget. A 
II. övezetet az országos felm Tésnél 4-szerte 
nagyobb arányban. 35.830 részletben vették 
föl. A 11. övezet 3132 hold. Az uj belsőség 
össze-en 4179 hold.

Pénti ken délután 4 órakor tartott ülést 
a kát .fvt- ri bizottság Kovács József polgár­
mester elnöklete alatt, jelen voltak: Aczél 
Géza főmérnök, Csóka S.imu adóügyi tanács­
nok, Magoss G\örgy dr. tiszti főügyész, dr. 
Boldizsár Kálmán mezőrendórkapitany, Szé­
kely Kcrvnc lel mérési felügyelő. Kovács 
Ferenc kataszteri főmérnök es ifjú Török Gá­
bor mérnök.

Az Ülésen Székely Ferenc felmérési fel­
ügyelő részletes jidcntcst tett a felmérési mun­
kák befejezésiről es a térképezéséről. A ka­
taszteri munkálat két év alatt életbe lép, 
tehát a városnak szüksége van az uj felvé­
telek alapján készült térképekre az egész 
határról, mert tiz év is beletelik, mig az 
állam másolatot adhat a felvételekről. A bi­
zottság egvelóie csak a belsőség és a* erdő­
ségek térképeit javasolja megrendelni.

Végül a városi főmérnök javaslatára a 
bizottság a kataszteri munkálatok körül a 
város helyett teljesített munka jutalmazására 
a felmérési felügyelőnek 000, hellettesének 
pedig 400 koronát szavazón nv-g és erről 
értesíti a pénzügyminisztériumot is, hogy a 
jutalma: elfogadhassak.
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Jön a szerb hús.
Metenkint 50 m.-mázsa.

Ajánlatokat kér a város.
Hosszas vajúdás után végre a 

megoldáshoz közeleg a husdrágaság 
enyhítésének kérdése, a szerb hús be­
hozatalával. az ügyet a rendőrfőkapi­
tány teljesen előkészítette, úgy, hogy 
a városi tanács most már ajánlatokat 
kér a belgrádi husnagyszállitőktől a 
szerb hús szállítására.

Pénteken délelőtt 11 órakor rend­
kívüli ülésen tárgyalta a városi tanács 
a szerb hús behozatalát. A város a 
levágott marha métermázsáját 125 ko­
ronáéit kapja, a vasúti szállítás móter- 
mázsánkint 2 K 78 fillér, ha közönsé­
ges teheráruként jön, 5 K 73 fillér 
pedig, ha gyorsáruként szállítják. A 
hús másfélnap alatt Debrecenbe ér.

Kapott a város Budapestről is
ajánlatot. Az ajánlattevő Turn-Szeverin- 
ből (Románia) szállítaná a húst Debre­
cenbe és a hús, miután úgy a vám, 
mint a vasúti szállítás költségeit ó
viselné, métermázsánkint 132 koro­
nába kerülne. Minden szállítmány 50
métermázsa lenne.

Hosszas vita indult meg a szerb 
hús minősége fölött. Csáky János
vágóhídi igazgató úgy nyilatkozott, 
hogy a friss hús való levesnek inkább, 
tehát a szerb hús nem lesz e célra 
olyan alkalmas, pecsenyének azonban 
alkalmasabb lesz. A debreceni fo­
gyasztó közönségnek különben is az a 
felfogása, hogy a magyar marha húsá­
nál nincs jobb a világon.

Ezzel szemben Reitz János fő­
állatorvos kijelenti, hogy a szerb hús 
nem áll háta mögött a debreceninek, 
sőt annál sok tekintetben jobb is, 
wert Szerbiából csuk elsőrendű hús 
kerül kivitelre. A hús belső elválto­
zásnak fagyasztott állapotban nincs 
kitéve. Ma mar Argentiniából és Ausz- 
raliabói az egyenlítőn keresztül hozzák 
a húst a londoni piacra és bár hetekig 
tart a tengeri szállítás, nincs semmi 
kifogás a minőség ellen.

Az elnöklő polgármester nagyon 
megfontolandónak tartja, hogy fi-—8 
fillér különbözeiért érdemes-e a debre­
ceni iparosokat sújtani, mikor azok itt j 
adózó polgárok. A főkapitány szerint ! 
nagyon lényeges az árkülönbözet, mert 
a város a szerb hús elejének kilóját 
140 fillérért, a hátulját 152 fillérért 
adhatja, mig a mostani húsárak 164 
és 176 fillér közt ingadoznak. A vágó­
hídi igazgató megjegyzi, hogy néhány 
mészáros 136 fillérért adja a hús kiló­
ját, igaz, hogy 25—30 percent benne 
a csont és a hús is másodrangu, 
gyenge minőségű.

Kimerítő eszmecsere után a tanács 
úgy határozott, hogy ajánlatokat kér 
a belgrádi husn agy szállító cégektől és 
az ajánlatok beérkezése után fog í 
dönteni a szállítás fűlött. A szerb húst ! 
a városi bvrházban levő, üresen állő 
székekben fogjak Kimérni, de a ki- 

Imérésre több. debreceni mészáros is

Színház.

>állaliv mi "i 
Ikötév! ,

na siLii'l kedvező

Ma, szombaton, jan. 13-an színre kerül :
ISusiii i»^ins M«-«un

Bohósit 8 íeir.
C) béri.

HETI MŰSOR:
Vseánup délután : Cigány»*orelem, operett 

Este : Rosse páni nem rése el

Bősz pénz nem véss el. Ma este kerül 
szinre Liptai Imre „Rósz pénz nem vész el* 
cimll falusi vigjátóka. mely a Magyar szín­
házban került először szinre. Liptai darabja 
meséjét a szegedi népelet mindennapi ese­
ményéből szőtte, de olyan finom erzekkel 
rajzolta meg a magyar paraszt gondolkozés- 
rnodját és stílusát, hogy a közönség ott érzi 
magát a szegedi tanyákon és teli tüdővel 
szívja a mezei virágtól illatos üde magyar 
levegőt.

A falun. Hétfőn Móricz Zsiga, a Falon 
cimü barom felvonásos darabja kerül színre.

Szendrei Mihály Debrecenben.
Szendrei Mihály, az aradi színház igazgatója, 
a jövő hőten Debrecenbe érkezik. Mint érte­
sülünk, Szendrei Mihály felb-p két este szín­
padunkon is. Egyik este a Papa címszerepét 
játsza.

Bemutató Kolozsvárott. Kolozsvárról
jelentik: A kolozsvári Nemzeti színházban ma 
este kerül bemutatóra Klement Alajosnak, a 
Cs'-konai-kör által palyadijjal kitüntetett 
Napraforgó cimü paraszt vigjátóka, a címsze­
repben Palmay Ilkával. A közönség a dara­
bot tetszéssel fogadta. A darabban előforduló 
nótákat Kuruc János szerezte.

Orgona hangvei aeny Nyíregyhá­
zán. Vizkeieszt napjan nagyszabású orgona­
hangversenyt rendezett a nyíregyházi ev. 
templom uj orgonájának bemutatójaként Pau ik 
János ottani ev. lelkész és Füredi Sámuel 
gordonka-művész, a debreceni Zenede taná­
rának a közreműködésével. Nyíregyházán ez 
volt az el ő orgona-hangverseny, melv a leg­
szélesebb körű érdeklődés mellett folyt le s 
a két szereplőnek finom művészi játéka 
annyira elrag idta a hallgatóságot, hogy a 
rendező lelkészt, mint a t^mplom-egyesiilet 
elnök t fölkérte a közönség, hogy évente több­
ször is rendezzen ilyen hangversenyeket.

Varjas-esték a Bonbonnierben. —
Varjas Antalról Írni és őt dicsérni nem elég. 
Őr látni és hallani kell, ha igazán fogalmat 
akarunk magunknak alkotni az ő művésze­
téről és egyéniségéről. Varjas bele tud mar­
kolni a szivekbe : hol körn ekre fakaszt, hol 
pedig megnev r.tet. Egyszerű, kereset en, nem 
hatásvadá zó az ő müv szete és épen ezért 
közvetlenül hat. Vele sírunk, vele nevetünk 
és nem tudunk vele betelni. Ma, szombaton 
ez az- utolsó eiőtti fellépte Varjas Antalnak. 
Mindenesetre nagyon hálás lenne a debre­
ceni közönség, ha vendégszereplését meg­
hosszabbítaná. Az est sikeréhez hozzájárul 
Mr. Ciuu iius parodista. Szilassy Etel fellép­
tével naponta a „Vénusz a Cabaretban* cimü 
bohózatot játszók nagy sikerrel. Ez a har­
madik premiere január 1 óta. Zroltoványi és 
Pásztor uj paródiákkal szerepelnek. Mint 
cirkusz-bohócok, páratlanok. Előadás után 
12—1 óráig Ball-Tabarin.

Az Uranus színház mai uj műsora.
Alig múlik el egyik mesés műsor — már itt 
van a másik, mely uj szenzációt hoz. A mai 
uj műsor, mely nyolc fényes számból áll, 
ismét két fölötte érdekes tartalmú képet 
foglal magában. Ezek —- „Az > letmentő sod- 
ronyvezető* amerikai életkép és „A játék 
áldozata*, társadalmi dráma. E két kép való­
ságos remekei a mozgókép millióinak. 8 ha 
még hozzá vesszük n többi pompás, termé­
szeti és humoros kopeket, egy kellemes idő­
töltést taiálun;. csaknem két órau keresztül. 
A mai műsor, mely még csak holnap látható, 
a következő: 1. Porcé lián ipar. (Ismeretter­
jesztő feiv.j — 2. A játék áldozata. (Társa­
dalmi drama.) — 3. Bandika megjavítja ap­
ját vagy a rongyszedő család. (Humoros tör­

ténet.) — 4. Kastély és kunyhó. (Karácsonyi 
kép.) — 5. A sovány zsebpénz. (Amerikai 
komikus jelenetek.) — 6. Bajor hegységek 
eldorádója. (Gyönyörű term. íelv.) — 7. Az 
életmentő sodrony vezető. (Szenzációs amerikai 
dráma.) — 8. Jymi hipnotizál. (Rendkívül 
mulattató.) Előadások pon‘ 5-től. Utolsó elő­
adás pont 10-től. Rendes ne1 várak. Tisztviselő 
és bérletjegyek minden előadásnál, kedvez­
ményes áru jegyek az 5 órás előadásnál érvé­
nyesek. Holnap utoljára ez a műsor.

Madame Sans Géné (Szókimondó 
asszony ság). Sardou Viktor általánosan smert 
és közkedvelt, 3 felvonásos színmüve Rejane 
asszonynyal, a franciak Blahajávai, pazar 
fényes kiállításban hétfőn, kedden és szerdán 
kerül bemutatóra fényes műsorban az Uranus 
színházban. Ezen elsőrendű bemutató iránt 
óriási érdeklődés nyilvánult Debrecen úri 
tarsadalmaban ugv annyira, hogy h >tfő:e tö­
meges előjegyzések is történtek már az 
Uranus szinhá pénztáránál. A darab a 
francia „Theatre Francié* nagy művészeinek 
előadásában kerül bemutatóra.

Ma félhelyáru gyermekeid idís 
lesz as Uranusban, délután 3—4-ig és 
4—5-ig csupán gyermekeknek való kelleme­
sen szórakoztató, mulatságos és ismeretter­
jesztő mozgóképekkel. Az előadás összes kép­
jelt Sue lián Rezső igazgató szakszerű rar.g\ a- 
rázata fogja érdekessé és könnyen érthetővé 
tenni. H lyárak : Paholyülés 60 fillér, zárt- 
szék 45 fillér, I. hely 35 fillér, II. hely 25 
fillér, III. hely 20 fillér. . 10 éven aluli gyer­
mekek a 111. hely-n 12 fillért fizetnek. Ezen 
előadásokra különösen felhívjuk a szülők 
figyelmét.

A Meteor villamos színházban hét­
főtől csütörtökig, fényes műsor keretében be­
mutatásra kerül „A 13-as cella vagy légyott 
a tebolvdábun* c. 2 felvoná-os nagyhatású, 
megrendítő dráma. Ezen elóadá-ra ” jegyek 
csak felnőtteknek adatnak ki, mivel nagyon 
remos jelenetek fordulnak elő u aautb be­
mutatásánál és a kis gyermekek gyenge 
idegzetet nagyon megviselné.

fi debreceni kabaréból 
a nagyváradi rendőrségre.

Elfogtak
egy betörő boltiszolgát.
Ez év első napjaiban kellemetlen megle­

petés érte Nagyváradon a Neu ander és Weisz 
férfiszabó üzletet: valaki feltörte az üzlet kézi 
pénztárát, abból 884 koronát ellopott s el­
vitt ezenkívül egy fekete bársonygalléros uj 
télikabátot is.

A betöréses lopást bejelentette a káro­
sult cég a rendőrségen, ahol megállapították, 
hogy a betörést és lopást a cég szolgája, 
Csernátonyi Gyula követte el, aki jó család­
ból való elzüllött fiatalember.

Csernátonyi a betörés elkövetése után 
nyomban eltűnt a városból s így a rendőrség 
kénytelen volt körözését elrendelni.

Mialatt a körözéseket szétküldték, Fluck 
fogalmazónak tudomására jutott, hogy a jeles 
Csernátonyi a vasárnapra virradó éjszakán 
egy debreceni kabaréban, a Hajnal mulatóban, 
dőzsölt és onnét Diósgyőrbe utazott. Nyom­
ban távirat ment a diósgyőri csendőrségnek, 
amely Csernátoriyit letartóztatta' s tegnap dél­
utánra a nagyváradi rendőrségre szállította.

Csernátonyi beismeri a betörést s egy­
általán nem tudja okát adni.

— Biztos voltam benne, hogy rájönnek 
a dologra és engem gyanúsítanak, de azért 
mégis megtettem.

Elmondja azután, hogy a pénzből Nagy­
váradon ui ruhát vásárolt, melyet a Nagy­
várad—debreceni vicinális vonaton • f
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fnl a n ró^i ruháit kidobta « rónaiból. | 
[), bn ccnbcn elemié szolidan éli, egyszer az- | 
,án tá saságba került és a Hajnal mulatóban ^ 
közei 500 koronái elmulatott.

A letartó/mást nyugodtan fogadta és 
tűr.lemmel várja sorsa fordulását.

A kis édes.
Lopás a boltban.
A Kon lsek Kornél Piac- és Kossuth-utca 

sarkán levő nőidivat üzletében vasárnap dél­
előtt lopás történt. Uzy 10 óra előtt nehány 
perccel bement oda Bara Enii.ia monostor- 
palyii varrónő.

Vásárolt egyet-mást, miközben 17 ko- 
-ona G9 fillért tartalmazó pénztárca,át a pult 
melletti székre tette. Mikor fizetni akart, már 
nem volt sehol. Eltűnt.

Az eset természetesen nem kis kellemet­
lenséget okozott a boltban. Felforgattak a 
pult körül mindent, de nem találták meg a 
pénztárcát.

A szegény vevő kétségbe volt esve. 
Nem maradt 'egy árva fii érje sem. Hogy 
utazzon haza ? Ezt a kérdést azonban sike­
rült még is röviden megoldania.

A személyzetnek egy kis leányra irá­
nyút a gyanúja, aki ugyanakkor, mikor Barna 
L.nitiát kiszolgálták, e.y pár keziyüt vásá­
rolt s közvetlen mellété állt.

A leány tegnap délben ismét mcgje'ent 
a boltban. Rögtön felismerték és figyelni 
kezdték. Csont h tj üket kért. de mint 'észre­
ve.tek, többet csúsztatott a nagykendője alá, 
mint amennyit esetleg meg akart venni.

A segédek azután faggatni kezdték. De 
ott nem akart tudni a lőj á .ról semmit. Át­
adták a közeli rendőrnek, aki azután bekí­
sérte a bűnügyi osztályra.

Or. Liu lu Bertalan inspekciós rendőr­
tisztviselő előtt pedig már vallott, mint a ka­
rikacsapás.

— Hova tetted a pénzt?
— Elköltöttem.
— Az egészet ?
— Nem, öt korona még van belőle.
— Mire?
A f atal, alig 13 éves leány erre szét­

nyitotta a nagykendőjet s kivett egy ügyesen 
elrejtett kis csomagot. Kibontut ák s volt 
benne egy rózsaszín és egy kék szalag, meg 
e_,y üveg paitum.

— Hál aztán mért kellettek ezek neked ?
— Szép akartam lenni — felelte alig 

hallhatóan.
Tehát a korán jelentkezett női hiúság 

csábította a bűnre.
És előkerült még egy toilette szappan, 

de mindezek csak néhány korona értéket kép­
viseltek.

— Mi van a többi pénzzel ?
— Igen — válaszolta a kis hamis — 

édességeket is vettem.
Most már tehát kellő megvilágításban 

ál’ott a rendőrség elölt u kis édes és az ö 
pici, még is érdekes ügye.

A leány szégyeneiében eleinte még a 
nevét is eltagadta. Farkas Es/iiue* mondta 
magái, pedig inasnak Ivvi.-'k. Eszti ugyan, de 
nem Far\as. Egy tisztessé ,cs bankszolga le­
ánya, szülei csak a rendőrségtől értesü lek 
az egész dologról, ami igen meglepte őket. 
Persze, nem lehetnek róla s csupán az a kö­
telesség vár reájuk, hogy ezután szigorúbban 
fo ják a kis édest.

Sepia nagyítások
éleihü kivitelben

Némethi műtermében
** <tk war.illl »m 1H4

Sslé’.yekre
Bálokra
legelegánsabb

A Hírneves
,K0BW

cipő!!
Klz irdlsgas raktára:

Hermann Jenőnél
Szabott olcsó árak I! Telefon 654 szám.

A kirakatban feltűnő szép

Báli cipökiállitás látható!

Újdonságok.

I • Halálozás. Vettük a következő gyász­
jelentést: Mely fajdalomtól megtört szívvel 
tudatjuk, hogy a felejthetetlen jó gyermek, 
testvér, sógornő, nagynéni ée jó rokon: özv. 
ifj. 0 áh Saiidorne «ml. Lovasa,v Ju' ánna 
í. hó 11 -én, este 9 orukor, életének 34-tk, 

. Özvegységének első évéh n. hosszas szenve­
dés után es nd sen elhunyt. Kedves halottunkat 
f. hó 13-án d. u. 2 órakor fogjuk a ref. egy­
ház szertárt isa sz-rint, a II on ved-itten Gl-ik 
sz. háznál t irtandó g\ ászima után a Ko<sulh- 
utcai sirkertben örök nyugalomra helyezni. 
Vegti-ztességtételére rokonainkat és jó isme­
rőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. 
D.‘hrecen, 1012. jan. 12. Egyetlen testvére: 
József nejével, Lovász Juliannával és gyer­
mekével. Sógornője: özv. Oláh Gyuláne szilt. 
Csáky Zsuz ánna. Nagvnénjei: Katona Bá- 
lintné férjével es gyermekevei; Kcrc-ztury 
I-tvánné férjével és gyermekével: Krecsák 
Györgyné férjével. Valamint szítmos rol-ou 
nevi ben is. A temetést Gebauer K. temette, 
int. rendezi.

Négy év a világ!
Minden esztendőben akad egy pár 

szorgalmas ember, a ki kiszámítja, hogy 
mikor és hogyan megy tönkre a világ. 
Számításaikat és jóslataikat azután bele- 
döfik az ijedős emberek gyomrába, a ki­
ket kilel a hideg, mert potom egy millió 
év múlva a nap elveszti a Meidinger- 
kályha tulajdonságát és mint jégszek­
rény fog szerepelni a világ nagy háztar­
tásában. Must egv próféta azt jelenti be, 
hogy a föld és minden, a mi rajta van, 
négy év múlva teljesen elpusztul, még 
pedig olyanformán, hogy a föld kisiklik 
pályájáról és lezuhan a világűrbe. Hogy 
ez a kisiklás hibás váltóállítás, vagy 
más miatt fog bekövetkezni, azt nem 
árulja el a próféta, csak annyit mond, 
hogy össze fogunk zúzódni.

Nem sokat törődöm az ilyen prófé­
ciákkal, de ez as egy mégis szeget üt 
a fejembe. Nekem is van egv próféta is­
merősöm, a ki szintén azt állítja, hogy 
már csak négy évet élünk, de a katasz­
trófa leírását másként adja.

Szerinte négy év múlva óriási Ház­
bérek fognak zuhanni az emberekre és 
ki kergetik őket lakásaikból. A szabadba 
menekült embereket azután meglepi a 
Megfizethetetlen Élelmiszerek nevű szem- 
betegség. a melytől mindenki megvakul.
A látu-ától megfosztott emberiséggel az 
után könnyen elbánnak a lovásított, szö­
vetkezeti igazgatók, a kik súlyos kamat­
lábakkal naponkint az emberek ezreit 
vetik agyon. Nőkkel és gyermekekkel a 
Villamos cimll veszedelmes nyavalya ha­
marosan végez. Ez a különös baj hirte­
len ráveti magát a gyanútlanra és egy 
perc alatt megöli. A ki mindezeket a ba­
jokat elkerüli, azt elborítják az Adósság 
hullámai.

* Vasárnapi istentiszteletek. Holnap, 
vasárnap a ref. temidomokban a következő 
sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: 
a Nagytemplomban prédikál Veress Sándor 
4. ti)., a Kiatemplomban Nagy Béla 4. th., 
a Kossuth-utcai templomban Kovács Ferenc 
4 tj,,, az I-pitáy templomban Fördós »ezsó 
4. th.. C ap »Kerti imaházb.m Kovács János 
vallásokiato le kész, a Ho nokkerti imaházban 
Boer Karoly vallusoktató lelkész.

* Kinevezés. Dr. Balta Bertalan, köz-
igazgatási gyakornokot, aki a rendőrségnél 
teljesít szolgalatot, a h ul ügy miniszter tarta­
lékos hadapródje.öltből tartalékos hadapródda 
nevezte ki.

* Búcsú, bankett Pf iffe: Gyula ináv. 
főfelügyelő, helyettes üzletvezető tiszteletére 
tisztviselötársai. abból az alkalomból, hory 
az igazgatóság az aradi üzletvezető’ állatra 
kinevezte, f. hó 10-án, kedden este bankettet 
rei deznek. A bankettet, mely este 8 orakor 
kezdődik, az állomási épület II. osztályú vá­
róteremben fogják megtartani.

* A k’aipar munkáshirtcsitási tai- 
hei. A mink isbiztositási törvény 25. fcza- 
kasza szerint a kisiparosok a munkabérek 2 
százalékának erejéig terhelhetők meg pénz- 
tárjárulékok címén az el«ő öt év alatt, iüz 
az öt év az idén junius 30-án jár ic. Mivel 
a járulékok mármost is elviselhet'tlen teme­
ket rónak a kisiparosságra és a 2 százalékos 
járulékok is alig folynak be, rég: programm- 
pont volt ennek a 2 szóza'.étcos maximum­
nak további fenntartása és az ipartestületek 
már k >t éve k. rték a 25. szakasz érvényének 
uj törvcnynycl való meghosszabbítását. Mint­
hogy egy erre vonatkozó törvényjavaslatnak 
benyújtására nézve semmi intézkedés nem 
történt, az Ipartestületek Országos Szövet­
sége a mnlt hónap vége felé felterjesztést 
nyújtott be ebben a tárgyban a kereskedelem 
Ug\ i miniszterhez. Ezt a kérvényt az ország 
négyszáz ipartestükbe azzal a kéréssel kül­
dötte meg a választókerületének képviselőjé­
hez, hogy a kisip irossog óhajtását a képvi- 
selóhazbun is támogassák.

* A mozgóképszínház nem ipar- 
vállalat. Egy konkrét esetből kifolyólag a 
hatásköri bíróság kimondotta, hogy a mozgó­
képszínház iparvállalatnak nem tekinthető, 
mert az ilven mutatványokkal szórakozfató- 
hely vállalkozója ipari termékeket elő nem 
állít, át nem dolgot, olyanok továbbeladásá- 
val nem foglalkozik, tehát sem ipari munkát 
nem vegez, sem kereskedést nem folytat.

* Letört bimbó. A legmélyebb fájda­
lom lesújtó érzetével tudatjuk felejthetetlen 
jó gyermekünk, testvér, unoka és kis rokon: 
Jolánkanak, f. hó 12-én, hajnali 3 órakor, 
életének 5-ik éveben, 6 heti súlyos szenvedés 
után történt csendes elhunytat. Kedves ha­
lottunk hült tetemei f. hó 13-án, il. u. fél 3 
órakor fognak, az Ajtó utca 39. számú há­
zunktól, a háznál tartandó rövid ima után, a 
Peterfia-utcai temetőbe örök nyugalomra he­
lyeztetni. Mely végtisztcsavgtéivlre rokonain­
kat, barátainkat és ismerőseinket bánatos 
szívvel meghívjuk. Debrecen, 1912. január 12. 
Kis lelke legyen boldog az angyalok között 1 
Bánatos szülei: polg. Cseresznyés Sándor 
nejevei Nagy B zával. Az elhunytnak test­
vérei: Lacika, Józsika és Ilonka. Nagyszülei: 
polg. Nagy Laps nejével Némethi Eszterrel, 
özv. Cseresznyés 8 tudómé. Nagybátyja! és 
nagynénj i: Cseresznyés Ijajos nejevei Szabó 
Mariavul, C eresznyés Juliánná férjével Szabó 
Gáborral es gyermekével, Ferenc, Lajos és 
Dezső. A temetést özv. Daukó Béláné és 
társa temetkezési int. rendezi.

* Téli börkeztyük és sapkák, valódi 
amerikai sarclpók nagy választékban Fr’ ■ 
testvéreknél.

'jri ■
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* Tjtn.i« a vonat a'att, Kassáról je­
lentik, hogy iíju Boricsek József 16 éves 
mohácsi fiú, aki a kassai javitó-intézetben 
volt elhelyezve, egyik társával, Szllca István­
nál, meg Szilveszter éjszakáján megszökött 
az int z tból; egy Budapest felé induló vonat 
egyik kocsija alá hajiak, amelyen Füzes­
abonyig együtt tették meg az utat Ott Szűcs 
elvalt társától, de Boricsek tovább utazott 
Budapestig, ahol vonatot cserélt és a pécsi 
személyvonat egyik kocsija alatt eljutott 
Villanyig. Mindig éjjel utazott, úgy, hogy a 
sötétségben nem láthatták. Villányon, ahol 
Mohács felé át kell szállni, elhagyta helyét, 
egy hordóba bujt és a tehervonattal igy ér­
kezett Mohácsra, ahol azonban a rendőrség 
elfogta és visszaszállította a kassai javító­
intézetbe.

* A korcsmák és a templom. Nagy-
kereki község képviselőtestülete elhatározta, 
hogy a korcsmákat vasár- és ünnepnap zárva 
tartja, mert csak igy tudja megmenteni a köz­
séget az anyagi és erkölcsi zülléstől. A köz­
ség határozatát a miniszter nem hagyta jóvá. 
A miniszter döntésébe nem nyugodtak bele a 
nagykerckiek és tegnap dr. Papszasz József­
fel élükön kérvényt intéztek a pénzügyminisz­
terhez. A nagykerckiek elmondják, hogy a 
lakosság teljes züllésnek indult. Vásár- és 
ünnepnap a templomek üresek, de a korcs­
máit zsúfollak. A verekedés, bicskázás, az 
napirenden van, ami mind az alkoholizmus 
következménye. A nagykerckiek kérik a mi­
nisztert, hogy Nagykerekiben kivételesen en­
gedje meg a korcsmák vasár- és ünnepnap 
való zárvatartását.

* Gyászjelentés. A legmélyebb fájda­
lomtól meg ö t szívvel tudatja* a felejthetetlen 
ju anya, testvér, sógornő es áldott emlekü 
jó rokon: néhai Kovács Sara Varga Jánosné 
asszonynak folyó ho 11-en, éietenek 68- k 
evebea, hosszas szenvedés után történt csen­
des elhunytál. Kedves halottunk hült tetemei 
folyó hó 13-an, délután 2 órakor fognak 
Rákóczi-utca 19-ik számú háznál tartandó 
gyaszima után a Peterfia-nteai sirkertben 
örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisz- 
tessegtetelre rokonainkat, ismerőseinket szo­
morodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1912. 
január hó 12. Áldás és beke poraira. Bana 
tos fia: József. Az elhaltnak testvérei: Ko­
vács Julianna férjével polg. Tóth Andrással 
és gyermekei. Kovács József nejevei Molnár 
Erzsenettel és gyermekei, Kovács Ferenc ne­
jével Barcza Juliannával. Számos közeli és 
távoli rokon nevében is. A temetést Peley 
Imre temetkezési intézete rendezi, Bádogos­
aién 6. szán, kenyerpiac.

‘ Kedélyes testvér. Mostanában süni 
a kettő ünnep és Kecskeméten id. M idary 
Oabor egy kis eecóval szokta az Ünnepnapo­
kat megülni. István fia azonban tegnapelőtt 
megunta az otthoni mulatságot és éjjel el- 
indut a korcsmákba, hogy ott boröszszh son- 
liluSi tanulmányokat tegyen. De ezt a mu at- 
ságot is megunta, újra hazament Gábor báty­
jáért. A két testver azt.m hajnalig mulatott, 
amikor is egy keresztuton István utry vágta 
fejbe egy bunkóval Gábort, hogy az betört 
fejjel terűit el a földön. A mulatós Ist\án 
ekkor apjához ment és p mzt kert tőle, hogy 
tovább mulathasson. Pisti erre az apjat is 
megverte es mindent össze-vissza tört a ház­
ban. Most a rendőrségnél alszik.

* Megöltek egy tanittót Néhány
nap óta megdöbbentő szenzációja van a So­
mogy megy ei Mernye községnek. E hó 6-ikan 
reggel \arga Andor 21 éves, mernyei oez- 
tályu.aitot Inkasan átlőtt fejjel, verbefagyva 
holtan találták ágyában. Az első pillanatban 
mindenki öngyilkosságra gondolt, de csak­
hamar olyan jelenségek merültek fel, a me­
lyek azt látszanak igazolni, hogy a fiatal 
tanitó gyilkosság áldozata lett. Varga Andor 
a legjobb módban élt és igy éppenséggel 
nem lehelt oka arra, hogy önkezvvel oltsa 
élatet. Számos jel azt bizonyítja, hogy a 
tanítót úgy gyilkoták meg. A lóseb iránya is 
ezt mutatja, h gy Vargát úgy lőtték agyon. 
A golyó bal halánt kán hatolt fejébe es a 
koponvacsimt jobboldali falát áttörve, jött ki. 
Tekint ve, hogy Varga nem volt, bal kezes j

érthetetlen, hogy a fegyvert jobb kézzé! 
a bal halántékához szorított volna. — A 
gyilkosság már a reggeli órákban történt. 
Vargát felig öltözötten, bajuszkötővel az ar­
cán találtak meg. ügy latszik, a gyilkos 
váratlanul lepte meg ót és lőtte agyon. Ma­
guk az orvosok is azt vallják, hogy Varga 
nem öngyilkosságot követett el, hanem úgy 
ölték meg. Varga Andor, ki Varga Ferenc 
geszti kántortanitó fia. ha öngyilkosságot 
követett voina el, feltétlenül levelet hagyott 
volna hátra szüleinek, akiket rajongásig sze­
retett. Sőt arról sem tudott senki Mem.vén, 
bog)' Varga valaha is tartott volna lakásán 
revolvert. Mindez érthetően beszél amellett, 
hogy a fiatal tanítót úgy gyilkolták meg. 
A titokzatos gyilkosság ügyében a csendőr­
ség még aznap megindította a nyomozást, de 
eddig még nem sikerült semmi olyanra buk­
kanni, ami a gyilkos nyomába vezetne.

* Szétrombolták a sorompót. Sándor 
Imre, Sándor Mihály és Bodnár Sándor halápi 
legények szekéren igyekeztek Vámospércsról 
a Halápra. Itt éppen várta az őr a vonatot 
és igy le volt eresztve a sorompó. A legé­
nyek nem akarták bevárni, mig a vonat el­
halad, hanem fólszólitották Nagy Bálint vas­
úti órt. hogy ' huzza föl előttük a sorompót. 
Az őr azonban ragaszkodott a szabályokhoz 
és hogy elejét vegye az esetleges balesetnek, 
megtagadta a legények kéregének teljesíté­
sét. Ezen aztán annyira dühbejöttek a legé­
nyek, hogy fejszével nekiestek a sorompónak 
és teljesen szétvagdosták. Most a bárom bős 
ellen bűnvádi eljárás indult meg vagyonron­
gál ás és közveszelyes bűncselekmény miatt.

* Sikkasztóból karénekes. Sopron­
ból jelenti*: Az itteni rendőrség tegnap a 
nyitrai rendőrkapitányság távirati megkeresé­
sére letartóztatta Varad! István 18 éves ügy­
védsegédet, aki Nyitrán volt egy ügyvédi 
irodában alkalmazva és onnan nagyobb ösz- 
szeg elsikkasztása után megszökött. A sik­
kasztó! a rendőrség akkor fogta el és adta 
át a soproni ügyészségnek, amidőn a soproni 
színház igazgatónál jelentkezett, hogy ott ma­
gát karénekesnek felvétesse.

* Halálozás. Vettük a következő gyász- 
jelentést : A. B. F. R. A. A legmélyebb fáj­
án ómtól megtört szívvel tudatjuk, a felejt­
hetetlenül kedves gyermek, unoka, illetve ro­
kon : Vadászi Iluska, élete 9-ik havában, rö­
vid, de súlyos szenvedés után, január hó 12-én, 
délelőtt 10 órakor bekövetkezett csendes el­
hunytat. Kedves halottunk földi részei január 
hó 13-án, delutin 2 orakor fognak, a Busi- 
utca 17-ik száma háztól, a református egy­
ház szertartása szerint tartandó gyaszima 
után, a Kossutb-utcai temetőbe örök nyuga­
lomra helyeztetni. V- giisztességtetelére roko­
nainkat és i-Tuerógeinket szomorodott szívvel 
mechivjuk. Alas és beke poraira- Debrecen, 
1912. jan. 12. Bánatos szülei: Vadászi Sándor 
es m je szül. Nagy Margit. Nagyszülei: N így 
Lajos és neje szül. Tóth Eszter, Vadászi 
Sándor és neje szül. Hajdú Juliánná. Kereszt 
szülei: Kántor Ernő és neje szül. Nagy Róza. 
Valamint számos közeli és távoli rokon ne­
vében is. A temetést a .Bizalom“ tem. int. 
rendezi.

* Elvágta a haragosa nyakát. —
Budai S mdor és Fiidán Sándor, két tamás- 
hidai legény már reg idők óta rósz viszony­
ban élnek egymással. Nem egyszer volt köz­
tük szóváltás és veszekedés is, azonban a 
nagyobb bajt sikerült az embereknek meg­
akadályozni. Tegnap a korcsmában volt mind 
a két legény, összeszólalkoztak és a jelen­
levők alig tudták lecsendesiteni a két dühös 
legényt. Ezután Budai Sándor kifelé indult a 
korcsmából. Mikor ezt meglátta Fiidán Sán­
dor, hirtelen felugrott, rárou ott a haragosára 
és egy éles bicskával elvágta a nyakát. A 
korcsmában levők alig tudták a dühöngő 

lefocni és ártalmatlanná tenni. A 
szerencsétlenül járt letreny életbenmaradásá- 
hoz kevés a remény. Fiidán Sándort a csend­
őrség letartóztatta.

* •TT a,hílüttilh. At &U: i.Tii *i nv: 
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő haláleseteket jelentettek be . 
Varga András raf. 27 éves, Papp Jozsefné 
ref. 72 éves, Nagy András ref.^tiO éves, Vajda 
Béla róm katb. 17 hónapos.

* Urania előadás. Ma szombaton este 
fél nyolckor az ipartesteiét dísztermében 
iíadz Pál áll. föreáliskolai tanár előadást tart 
Magyarország koronájának gyöngyéről ,Fiú­
mé *-rfll. Az előadás előadja a város történe­
tét, kikötőjét s nevezetesebb épületeit 58 ve­
tített kép kíséretében. — A remek előadásra 
felhívjuk az érdeklődök ügyeimet, amelyre a 
megjelenés ingyenes. Fiume leírását, mely 
Fest Aladár kir. főigazgató tollát dicséri, meg 
lehet szerezni az előadónál 10 fillérért.

* Divat sxaion 1912. január 15. száma 
és a Pansier Elegant 50 filier, Antalfy 
Józsefnél.

* A hipnotizőr. Mr. Alexander, a le­
leplezett hipnotizőr és telepatikus fanomén 
produkcióit produkálja Sziklai Benő és Vasa 
Feri a Hajnal Mulatóban. Mind a ketten 
olyan sikerült groteszk komikummal utánoz­
zák Mr. Alexandert, hogy — fél órán át — 
csak úgy dől a kacagástól a nagy közönség. 
Nagy sikere van még Varad! Ferikének, Sipos 
Jolánnak, Mezei Fanninak, Szép Rózsi, ak 
Rozsnyai Gabinak stb. A kitűnő műsor rnt,r 
csak egy pár napig látható, tehát ha egy 
kellemes estét akar va:aki szeiezni, siessen a 
barátságos Hajnal Mu.atóba, a vasúti állo­
mással szemben.

* Téli gyermek-köpeny 5 forint, 
Raglanok, Hymalaya bélelt 12 forint, gyermek 
biber garnitúrák 5 forint, szőrmekabátok fel­
árban Rózsa Lajosnál, Piac, A.foldi-palota, a 
Bikával szemben.

* A világ leghíresebb ba na söre
a müncheni holbraui bajor sor. Vérszegények­
nek különösen ajánlható. Állandóan frissen 
csapolva, literenként is kapható a M.irkus- 
pinceben. Alföldi Takarék-épület. Telefon 953.

* Aki nevetni akar vegye meg a Vil­
lám élclap legújabb szamát. Kapható az ösz- 
szes dohánytőzsdékben és elárusítóknál.

* Debrecenvidéki Takarékpénztár 
mint szövetkezel, Piac-ulca 21. Sesztina-ház. 
Olcsó kölcsönt nyújt betáblázásra, kezesség 
vagy értékpapír-fedezet mellett hosszú lejá­
ratra is. Az intézet elnöke dr. Megyery Pál 
ügyvéd. Ügyvezető igazgató lluíler Sándor.

* Legjobb villamos berendezéseket
készít Földvári L. Telefon 168. Tanulók fel- 

'vétetnek.
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* S*6x»y filggSttyäk, stóivk a
egyjabbak Szabó Lajos fiai cégnél.

* Dr. Láng szanatóriumába felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok klvétdével

bármeiv betegségben szenvedők. Napi
áoolási díj'6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
aboratorlam, cleKtromos gyógyesaközök fran- 
-linisatiólroz, arson vatreaviohoz. Elektromág­
nes. villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. 
PTnL.n fényavógx'mód. Tnermoponetratio. Mo­
dem műtőterem. Tudakozódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal.'Cim : Dr. Láng sanatorium. Debrecen, 
Kossuth-u. 39,

* Főnyvek, folyóiratok bekötése, üzleti
könyvek és díszmunkák legszolidabb kivi­
telbe Antal fy Ferenc könyvkötészetében 
készíttetnek. Ugyanott tanuló felvétetik.

* Női kész fehómemüek kaphatók 
Szabó Lajos fiai vászon üzletében.

» Friss Újság naptára 1912. évre, ára 
30 fillér, kapható a kiadó hivatalban és az
árusítóknál.

* Üzletáthelyezé-, Piac-utca 44. sz. 
a. (U’falussy házban) 5-lk éve fennálló könyv 
és papír keres kedésemet ICO százalékos 
boltbór emelés miatt Szent-Anna-utca 13. 
szám az Ipar es Kereskedelmi bank uj épü­
letébe helyezem át. Tisztelettel Antalfy József 
könyvkei eskedése.

* Lópokrócok, úti és kocsi-takarók és 
pláilek, flaneli-takarók, paplanok, barchet és 
JJL'er téli alsóruhák, Kardos Lászlónál, Kos- 
suth-utca 9.

* Szénárjsgyzék. I. osztályú porosz
darabos szén 4 K 60 filler, xiuunő egeresi 
darabos szén 3 K 60 filler, koks 4 K40 fillér. 
Valamennyi házhoz szállítva, 100 kilónként 
Kiár Andor r.-t. Piac-u. 77. Tejefon 445. 
Raktár Margitfúrdótelep, telefon 356.

* Bili harisnyák, zsebkendők, női 
íehérnemüek, frakkingek, diszkötények, teás 
terité-.ek, batistok, hímzések, Kardos László­
nál, Kossuth-u. 9.

Pedig akkor mar, hej, nagy baj voll. A 
szegény, eltévedt kis Erzsinek nagyon-nagyon 
szüksége lett volna már az esküvőre — a
gyermek miatt. ♦

Hazament Erzsi a maga nagy szomorú­
ságával Kubára. Otthon persze a szégyentói 
nem maradhatott Bejött, hogy utolsó kísér­
letet tegyen a csapodár bakával. Ráakadt a 
bakára, de az elfordult a tóle, ott hagyta a 
szomorú, sápadt leányt a kaszárnya ud­
varán.

Erzsi sirva fordult ki a kapun, kiment 
a vasúthoz, vett kénes gyufát, feloldotta és 
Kábára utaztában a vonaton megitta a 
mérget. -

Kábán haza vitték a kis Erzsit, a ki az 
édes anyja lakásán meghalt.

fi Debreceni

mint M orszáíos központi hltelsz ivetkeiet tagja
Telefon 129, Hunyadi utca 17—19 sz, Telefon 129.

Felhívja a tisztelt butorvásárló közönség fi­
gyelmét dúsan felszerelt árucsarnokára, hol
Debrecen első müasztalosainak és] 
kárbltosalnak termékei a legmérsé- 
keliebb (szabott) árban áll a nagy­
érdemű közönség rendelkezésére,
a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig.

Megtekintés minden vét.lkényszer nélkül. Ter-J 
vek, költségvetések, rajzok díjtalan. A rendelt avagy; 
raktárból megvett bútorokért a legmesszebbmenő ; 
garanciát vállalja, hitelkédes egyéneknek cedvező i 
fizetési feltételek. 45o'

Táviratok.
Justh Gyula 62 éves.

Budapest, január 12. Justh Gyula hol 
nap lesz 62 esztendős. Ez alkulomból politikai 
barátai vacsorát r* ndeznek tiszteletére az 
Országos Kaszinó külön termőben.

Erzsi,
a kis cselédieána.

TTíárgEt ivott 
a baka miatt.

Szégyenében a halálba.
Amikor Szász Zoltánnal Debrecenben 

jártak, az akkor tartott estélyen Medgyaszay 
Vilma, az országnak ez a i gra deggbb szivü, 
Ie-rinvenciózusabb művésznője elém kelt, vagy 
inkább elmondott egy megkapóan kő vetlen 
egyszerű, de mély tartalmú dalt a fa usi kis 
c eled leányról, aki a varosba került, akin k 
volt egy nagy darab bakája és ezt a szú!, s. 
nagy fiút szerette a ki* cseh d leány, n.ig 
I g>szer aztán eltűnt a buka, oitmaradt szé- 

enevel !i leány. Szomorú-ágában mit is 
tehetne mást a kis csalódott, buta leány, 
mint vesz egv hatosért gyufát és megissza. 
Azután elmondja a kis dal, hogy:

A kórházból temettek,
Friss Újságba kitelték :
Gyufát ivott egy cseléd.*

Debrecenben szolgált a kis Olajos 
Erzsi. Kábái leány volt, a ki bent járt láto­
gatóba Debrecenben, itt lakó barátnőinél, a 
kiknek volt már mindegyiknek szép, zsinóios 
ruhája, kopogós járása bakaja. A kis Erzsit 
megcsapta a nagyravágyás szele, itt ragadt 
cselednek és mert hogy fiatal is volt, szép 
is, kivonatos is, hát bizony hamarosan lett 
neki is bakája, a ki órahosszat sétált a ház 
előtt, várva, mig lefekiisznek az Erzsi gaz- 
dajáék. *

Egys er csak szomorú lett a kis cseléd. 
Hónapokig tartott a nagv szerelem, de egy- 
sz"rre elmaradt az Erzsi bakója. Úgy eltűnt 
ebben a nagv városban, hogy a kis Erzsi
sohse látta többet.

Az olasz—török háború.
Róma, január 12. Két olasz hadi­

hajó Confuda előtt megtámadott 7 tö­
rök ágyunaszádot és egy fegyveres 
yachtot és rövid harc után valameny- 
nyit elfogta.
Khuen szemcsés pápaszemet kap.

Budapest, január 12. Khuen-Héderváry 
miniszterelnök e hónap vége fele hagyja el 
a szobát és a megoperalt szemén epren 
olvan szemcsés pápaszemet fog viselni, mint 
Tisza István.

Elgázolt munkások.
München, január 12. A párisi vo­

nat ma a pályaudvaron 12 munkást 
elgázolt, 3 azonnal meghalt, 9 súlyo­
san megsebesült.

Az öngyilkos kiadó.
Budapest, január 12. Magyar Mir, a 

Nyugat kiadóhivatalának igazgatója, aki bal 
halántékába lőtt, délután háromnegyed 3 
órakor meghalt anélkül, hogy eszmeletet 
visszanyerte volna.

Botrány a török kamarában.
Konstantinápoly, jan. 12. A ::;i- 

mara folytatta az alkotmány 35-ik 
szakaszának tárgyalását. Hasszán. al­
bán képviselő beszéde alatt, aki a 
kormányt támadta, Sábri Hodzsa ellen­
zéki képviselő ezt kiáltotta közbe:

— Az ifju-török komité és az 
ifju-törők párt egy banda!

Erre felugrott Pabandré ifju-török 
képviselő s odaszólt Sábrinak :

— Ön egy hitvány fickó!

Nagy lárma tört ki erre. Több 
képviselő izgatottan fel ugrált helyéről 
s az elúfíknek csak nehezen sikerült» 
helyreállítani a rendet.

Az ülés hátralévő része nyugod­
tan folyt le. Egy ellenzéki szónok ki­
jelentette, hogy az ellenzék nem törtet 
tárcák után és még ifju-török minisz­
tériumot is elfogadna semleges nagy­
vezér alatt. Miután a karzat közön­
sége ezt a kijelentést megtapsolta, az 
elnök a karzat kiürítésével fenyege­
tőzött.

A Bussj megkerült.
Péterrár, jan. 12. A Dunutarsaság tu­

lajdonát képező Russj gőzös, amely Odessza 
es Galatz között közlekedik, január 6-ika óta 
kitűnő állapotban Odesszában van. Arról *em 
tudnak Odesszában, hogy egy más gőzös 
sérült volna meg.

Az uj francia kormányelnök.
Paris, január 12. Burgeois környezeté­

ben biztosra veszik, hogy a kabinetalakitást 
nem fogja elvállalni, mert az orvosok minden 

j megerőltetést megtiltottak neki. Ebben az 
I esetben lehetséges, hogy Faliiéres elnök • 
I Delcasséra fogja bízni a kormányalakítást,
; aki barátainak nézete szerint vállalni fogja azt.

Méreg a teában.
Kassa, január 12. A lőcsei 85. 

gjalogezred egyik közlegénye hirtelen 
meghalt. A boncolás megállapította, 
hogy mérgezett teát ivott, a teát ha­
zulról kapta. A vizsgálatot megin 
ditották.

Az Eqnitable értékpapírjai.
Newyork, január 12. Az Equitable iiiz- 

I tositó társaság leégett felhőkarcolójának rom­
jai közt sértetlenül megtaláltak a va-szekn •• 
nyékbe zárt értékpapírokat, amelyek mintegy 
két milliárdnyi vagyont képviselnek.

Milliós sikkasztás.
Drezda, jan. 12. A dippoldi bankba 

nagy sikkasztásnak jöttek nyomára, amit 
Willkommen igazgató követett el. A kár a 
millió markát meghaladja.

Előnyomulás Peking ellen.
Sanghaj, január 12. Hétfőn jár le a 

fegyverszünet. Ha a császári család nem 
mond le a trónról, a köztársasági párt 
serege megkezdi az előnyomulást Peking 
ellen.

Az elutasított petíciók.
fíudai'ost, január 12. Az 1909-ben le­

zajlott választások ellen 61 petíciót adtak be, 
de 58-at elutasítottak. A kérvényezőkét 
450-000 korona költségben marasztallak el.

A perzsa sah nyugdija.
Péterrár, jan 12. A perzsa kormány el­

határozta, hogy Mohamed Ali ex-sahnak 
megfelelő nyugdijat folyósít, ha ennek ellené­
ben arra kötelezi magát, hogy örökre elhagyja
Perzsiát.

Elpusztult templom.
Konstantinápoly, január 12. Az este a 

i közeli sisla katholikus Szentlélek székesegy­
házban tűz támadt, mely a sekrestyéi és a 
harangot elpusztította. Az épületet sikerült 
mégmenteni.

A német választások.
Berlin, január 12. Ma tizenhavmadszor | 

lép a német nép az urnák elé, hogy a biro­
dalmi gyűlésbe képviselőkét válaszszon. Bér-1 
linben a mai első napon a választások nyu- 
god tan folynak s valószínűnek tartjuk, hogy 
nem ie lesznek rendzavarások. Óriási előké­
születeket is tettek az esetleges rendzavará­
sok elnyomására. A kaszárnyákban a csapa­
tok készenlétben vannak és pedig lovassági,
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{gyalogsági. sőt tüzérségi canpntok is. Mint­
hogy a nagy lapoknak megtiltották, hogy 

I fényszórók kai adjuk tudtára a népnek az 
eredmen'eket, te^at a moz ószirházakat hasz- 
íná!ják fel ezekre a c- lókra. Minthogy a par­
itok roppant ngitaciót fejlettek ki, valószinü- 
n k tarjak, hogy igen sok pótvalasztáe lesz.

Boriin, jan. 12. Ma zajlottak le n bi- 
irodalmi képviselőválasztások a legnagyobb 
rendben, nv rt a rendőrség és katonaság köz­
belépésére sehol sem vo.t szükség. Az ered­
mény még ismeretlen. A szoc áldemokraták 
erősen bíznak benne, hogy erősen megerősö­
dött cn kerülnek be a birodalmi gyűlésbe.

Paraszttragédia.
Apagyilkossag — vérfertőzés.

Sajtény községből jelentik az alábbi 
iszonyú eseményt. Darócz János paraszt­
legény szerelmi viszonyt kezdett mostoha­
anyját ul és tegnapelőtt este, amikor édes­
apja tetten rte, a fiú rátámadt és agyon­
verte. Azután mintha n ! sem történt volna, 
apja véres teteme mellett folytatta blinós 
Bzerelmeskedcsét mostohaanyjával.

Daróez István a nyáron házához vette 
Dinár Anna fiatal árva leányt és közös ház­
tartásba lepett vele. Dinár Anna szop leány 
volt, akiért az egész falu fiatalsága bomlott, 
de legjobban Darócz István János nevű fia.

A fiatal Durócznak nagyon megtetszett 
mostohaanyja, vad, érzéki szerelemre gyuládt 
iránta.

A fiatal menyecskének nem volt nyugta 
a szerelmes mostohafiától. Az állandóan ott 
alkalmatlankodott körülötte és súgta a fülébe 
a szerelmes szavakat. A menyecske végre 
is viszonozta mostohafia érzelmeit. Férjét 
elhanyagolta, mostohaíiát ellenben clhal­
mozta a szeretet minden jelével. Darócz Ist­
ván, amikor megtudta, hogy félesége és fia 
szerelmesek egymásba, a fiút elzavarta a 
háztól.

A menyecske egy ideig sirdogált sze­
relmese után, de megvigasztalódott hamaro­
san, mert Darócz János titokban felkereste 
és folytatták a szerelmeskedést. A minap 
Darócz elment lakásáról és az asszony ab­
ban a hitben volt, hogy csak másnap kerül 
haza, szerelmesét bebocsájtotta a házba.

A szobába toppant Darócz István. Ke­
zében egy baltát szorított s dühösen támadt 
fiára. Az kikapta kezéből a baltat s össze­
vagdalta vele édesapját. Amikor véres tetté­
vel elkészült, ölébe ültette az asszonyt és 
reggelig folytatta vele a szerelmeskedést. 
Alig húrom lépésnyire volt tőlük a borzalma­
san össze vagdalt ember holtteste.

Heggel az egyik szomsz d bciiyilo't a 
lakásba és borzadva iátia, bogy mi történt 
ott. A csendörsegre sietett és jelentést tett a 
dologról. A gyilkos szerelmeseket a csend­
őrök letartóztattak es bekísérték a makói 
járásbíróság foghazába, ahonnan holnap Sze­
gedre viszik őket.

A bunyevác 
felesége.

megsemmisítette 
az ura végrendeletét.

Száz meg száz hold jóltermő, fekete 
föld egy tagban a Bácskában, Zonta mellett : 
ez néhai Peczárs/ky Milán b rtoka. Arról vált 
most híressé, hogy az idén föl nem szántot­
ták s nem vetettek beié egy tenyérnyi magot 
sem. Még nem leltet tudni, hogy ki a gaz­
dám ennek a gyönyörű, most elhagyott 
kincsnek.

Harminc évvel ezelőtt örökölt talán tiz- 
tizenként lánc löldet Piczárszky Milán egy 
rokonától. S/egcny, öreg legény volt már 
akkor, ötven esztendő körül járt. Neki látott 
a munkának Peczárszky, dolgozott, túrta a 
földet és öt esztendő múlva " öt lánc földet 
vásárolt a szomszédjától. Ennek a szomszéd­
nak volt egy éppen javakorbeli fiatalos asz- 
szuny-cselédja, özvegy Lality Grujáné szül. 
Borgyoski Jelena. Megtetszett a vagyonosodó 
öreie ,bérnek, magához vette belső cse­
lédnek.

1909 január 12-én a nyolcvan hat éves 
dúsgazdag Paczárszky elvette a hatvanöt esz­
tendős szolgálóját. Az esküvő után rövidesen 
ágynak eseti és nem is tödott többé felkelni. 
Meghalt a múlt év február 2-án.

Halála előtt Peczárszky háromszor vég­
rendelkezett. Legutolsó végrendeletében há­
romszáz« tvenezer koronát érő vagyonát egyen­
letesen osztotta fel rokonai és felesége között. 
A végrendelet őrzését nejére bízta.

Halála után sorban jelentkeztek az öz­
vegynél azok az örök sök, akik még életé­
ben éifésültek a végrendeletről. Az özvegy 
azonban némi türelemre intette őket, a ha'ál- 
es t által okozott nagy csapásra, izgatott 
le.ki állapotára és elfogultságára hivatkozott.

Nemsokára valaki figyuim« zielte az öz­
vegyet. hogy ha végrendelet nem volna, 
akkor a törvény neki biztosítaná az egész 
hagyatéki vagyont. Eire az özvegy eltüntette 
a végrendeletet. Megindult a hagyatóki el­
járás és akkor a hagyatéki bíróság felhívá­
sára kijelentette, hogy az örökhagyó egyál­
talán nem csinált végrendeletet.

Az örökösök Marod ics Szánó titkos 
rendőrt bízták mdg, hogy puhatolja ki az 
igazságot. Ez furcsa módszert választott : 
szerelmet vallott az özvegynek, aki beleesett 
a hálóba és megvallotta, hogy megsemmisí­
tette a végrendeletet. Letartóztatták r nem­
sokára meg!irtják ügyében a wgturgyulast.

Közgazdaság.
Uj homok göztéglagyár Hajdú-

bagoeon. Több debreceni és biharmegyei 
éidekeltségből álló táis..s.)g uj homok tég'a- 
gyár létesítését határozta cl. A gyár Haj u- 
bagos községben fog felépü ni s olyan be­
rendezésű ívsz, hogy a közeli községek villa­
mos kö/világitását is ellátja.

Csarnok.

urat
nem

aSk. titO le.
Folytatás.

Ixertcly Kálmán tovább kérdezősködött: 
— Itt vacsoráit és mit mondott?
— Nekem csak annyit, hogy Iharosi 
keresi. Róla kérdezősködött s bizony, 
jó véleménnyel volt felőle.
— Oku volt rá — szalasztotta ki a 

száján Árpád.
— Lehet a most már kezdem magam

is belátni.
— Maga is ? Hát mnga, csárdásgnzda. 

tudja ho.'v ki volt uz az ur és mit akart 
luarusitól ?

— Hogy ki volt, nem tudom, de hogy 
mit akart, azt véletlenül megtudtam.

A társa-ág távját helyet foglallak a 
kecskolahu asztaloknál és úgy hallgattuk a 
csárdásgazdát, akt nagy bőbeszédűséggel 
mondta el, miről érdeklődött nála az az ide­
gen ur s hogy fogott ó gyanút ellene. Men­
tegette magul, hogyha tudta volna, mi van 
a dolog háta üregeit, akkor egy lépést sein 
tett volna.

— Hát maga a jegyzőnek Jelentette, 
hogy Sóret.1 ur látogatása veszedelmes lehet 
Iharosira?

— Igen, meg a bírónak. Azok mentek 
el ezt a veszedelmet elhárítani.

Folytatta a/tan a csárdás gazda és el­
mondta, hogy a faiu is fellázadt. Nagyon sze­
retik Károsít és mindenki nagy ellenséget 
látott Sórétiben. Ó maga is elment és az 
épület lerraszan az Iharosi gazdasszonvával 
együtt hailgatódzof, hogy miről folyik benn 
az ebédlőben a társalgás. Sőt az üveg ajtóra 
hajló laujtó mögül be is kukucskáltak és lát­
ták mindent.

— Hallottuk és láttuk ? Mondja cl hát 
csárdás gazda, miről beszellek ?

— Hat engedjenek nreg az urak, én 
nem a lom kicsodák és erről mar nem 
beszelek.

— Nem beszél. Nézze, ez itt a leánya, 
ez itt a neje annak az urnák. És a súgóra 
vagyok. Hat csak gondolhatja, miért érdeklő­
dünk és nem idegeneknek mondja el az 
ügyet.

— Hja, azt mindenki mondha'ja, hogy 
rokona. Ha igazán azok, mondjanak az uruk 
valamit Söreti dolgairól. Mert akkor biztosan 
tudunk róla. mii rt járt itt. Ha erről tu Inak 
va'nmit mondani, akkor nem kőtelke on to­
vább és én is beszélek. (Folyt, köv.)
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AMERICAN SHOE COMPANY LTD.
V., Doroltya-uíca 6. sz, és Vili, Erzsébut-köriil 42, sz.

Kizárólagos elárusitása a kővetkező világhírű 
es elsőrangú amerikai cipőgyártmányoknak:
URAK RÉSZÉRE:
EDWIN CLAPP AND SON

3» »-»--y

1. <» *■ I VOI
onvrealtli.

GYERMEKEKNEK:
yejBEMimjjEÄ.

HÖLGYEK RÉSZÉRE:
#*«»*•<»« les 
t'ouMáiia

.*<w«'íeolseee

mr- Kérje újonnan megjelent képes árjegyzékünkéi.
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1912 január 6

indents 
nyomtatványt

gyorsan, ízlésesen es olcsón
kiállít »

Debreceni Újság
ny omdáj a,

Lamprecht-palota 42.

Áru- és értéktőzsde.
Budapesti gabouatősede.

iron elkölt (60 klgr.-ktat) 6000Viltozatlan
' Ftoze és zab változatlan, tengeri osöndos.

A határidS-dzlat.
A határidépiacon Igen oetindos volt a* irány- 

m,.rt » kedvozé időjárás eladásra ösztönözi, a 
spekulációkat. A gabonaárak nehány fillérrel ceok-

A forgalom korlátolt.
Árak 50 kilogrammonként

zat,

Bú*» mAninr» • e • •

Rozs April . . • • *
Ross oki. . . • e . •

Zab októberre .

Kezdete Változás

1172
1156
1022
899
964
835
852
862

1167—1168 
1153- —
1023-1017 
800— 886 
965— 963 
836 - 832 
846— 847[uugeri máj. 1912 

t engen jut ....

Budapesti értéktőzsde.
Ai előtőzsdán baráUtÁtroe volt st irányest, mórt

a 1 éo^i kuÜR7. víb-zavAtiárlAKokat eszközölt Az értékek 
1-2 koronával emelkedett A kée»urupi»c vil-

I Az első Dehreczeni szap­
pan gyárosok társaságának 

utódai

ajánlja legjobb minőségű

Ipartelepe Csapó-u. 78
hol is megrendelhető.

y Telefon 200. Telefon 206.
timjtaHnoaHMBBHanMiMi

A nőiszabászati taniolyam
iránt érdeklődő igen tisztelt 
hölgyeket van szerencsém 
értesíteni, hogy a tanfolya­
mot újabban úgy rendeztem 

be, hogy mindenki

tetszése szerint
délelőtt, délután vagy este 
veheti igénybe s mindenki­
nek akkor kezdődik a tan­
folyama. mikor azt megkezdi, 
így állandóan lehet jelent- 
.•. kezni lakásomon

ÍMagos-utca 23. sz.
Tisztelettel:

DEBRECZENI ÜJSAO

Hasi Lajos hirdetési Irodáját)!! Csapd-u. 13.

Jde figyelni kérem!
Egy eladó 
sarok házi
Csokonal-ntoiban 1
Mely három utcá­
nak a sarkal És 
amelynek utolsó ára 
10 ezer forint volt
most 8 ezer ío- 

I 1Lé mmJ riatértmegkiphitó
Ilyen vételi alkalom nem igen kínál­
kozik egyhamar! Fiakeres urak 1 Van 

rajta nagy istálló is !
A tulajdonos uem lakik a háznál !
Akt leghamarabb leteszi a foglalót 

az Irodában, azé a ház !
Ezen ház a Csokonai-utca 21 szám 

alatt van. A Csokonai, Zsák és Máta-utcák 
sarkán. 490

Van rajta egy régebbi épület, mely 
magában foglal két szobát, konyhát. Van 
aztán egy uj téglaépület is, egy szoba, 
konyha és spájzzal. Továbbá 12 drb lóra 
jstáló, három fáskamara szivattyús knt.

Nagy utcai f ont!

telefonáljon 558

tászlö Zsigmond
állatorvosi rendelőjébe

Rákóoy-utoa 3 szám. n

500dar
erÍBvCrtt féoynyeotta ktpes-Ievilost 

pót kisautók kAmely be.Gidött

arckép, látkép vagy rajz után
10 kerooAírt 264

Életnagysága

Wnwil
kksslUknk a leuylnyörftbk klvltolbon.

JfiagyarfénynyomSiiH.-c!
Budapest, VUL őr-utca 9 se Telelőn 67—59. j

Menyasszonyi kelengyék
nagyvállasztékban.

Porcellán étkező készlelek.
Kávé, tea es mokka-szervizek. 

Mosdó asztali fe szerelések, Jonr 
készle. eh. Öv .»«szervizek.

legújabb petróleum függő-lámpák.
Alpakka és ezüstölt evőeszközök. 

Képkeretek, Ken, asszony! ajándékok.

Piac-utca 5»
Illetéken 456

Telefon 191. g
mumsBaamy-^m

4
4

UTOLSÓ DIVAT!
^—

Elragadó a|dnnaAgok

BÁLI- ÉS ESTÉLYI-CIPÍÍKBEN

A

versenykivü 1 lego'osé'ib 3"ári árakén.

r.-t.5,TURUL“ cipőgyár
a Monarkla leffnagyolib clp«(fyA^a!

Debreczen, Piac-utca 48- szám,
lén eírsen naívoboltott és modern stíl nban átalakított Bz e hclylség.,1 Ár cívaék lniven ésk»rmentve, 120 flökraktár a bel- és ilfoldon. Tele o 691,Telefon 691 Ár cgysék Ingyen 1
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Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó-utca 13.

\J^'j

Vasutasok h ki hivatalnok urak!
Azaz általam már hirdetett és a Ho­

mokkert leveleién levő szép uj ház, mely a 
Boross Ftri barátom tulajdona ! És amely 
a Homokkertben, Tisza István-utca 10 szám 
alatt, az iskolához, óvodához és olvasó­
körhöz alig egy percnyire van ! Most vég­
telen olcsóért ! Minden elfogadható árért és 
nagyon kedvező feltételek meliett eladó ! 
Hatalmas nagy lelek ! Te'mö szőlő és 
gyümölcsössel ! A nagyálloniáshoz nehány 
percnyire I

Az úri fertályban !
A Tisza István utca a most megnyílt 

és vi’Innyvilágilással ellátott főutcából nyílik 
be az olvasónörnél, a sarokhoz ötödik ház.

Téliesen uj adómentes, elsőrendű 
csertéglából épült és cseréppel fe ett épü­
let, magában foglal egy rendbeli modern 
két szobás úri lakást, verandával, konyha, 
épájz és pincével.

Van továbbá külön nyári konyha, igen 
jóvizti szivattyús kút, külön baromfi udvar, 
baromfi óllá1, sertésó! 10 darab sertésre’ 
fáskamara, kitűnő karban levő tcrmöszőllő 
és gyümölcsös. 489

Nagy Lajos kirdetssiirQíáiaöal Csa ;ö-u. lí

\o

A Főtér szí ában araim! Vegvé'i egőszer 
komolyan a dolgot j Nem Is hiszik ilLj 

végtelen olcsó vétel!
A József kir. harcé'-utci J9 számi szén 
na.y uriházat ma Is meglőhet kapni 22 
ezer forintért I Csak azt kell utánna fizetni, 
amenny.be a mostani udvari csatornázása 

került !
E szép nagy u-i ház a következő la­

kásokat logl.Tji magában :
egy rendbeli 5 szobás úri lakás, konyha 

spájz, veranda, pince és kamarával ;
egy rendbeli háromszobas úri lakás 

előszoba, veranda, konyha, spájz, pince és 
kamarával ;

egy rendbeli kétszobás lakás, konyha 
spájz, pince és kamarával;

egy rendbeli garzon lakás, egy szoba 
előszoba.

Biliden lak shoz fiskamara! Szén 
nagy udvar es kitűnő viza kút!

Tulajdonosa b háznak Aszódi Mór 
nagykereskedő ur, aki ugyanott az udvari 
keresztényeiben lakik. 478

Plüsch, Bársony és
Posztó jegykabátok

Rózsa MinolanÉzírtan Debrecen.egyedüli legolcsóbb 
bevásárlási forrás 146

Xeícuera Uíá üöfd^islk. \
Kisíorgalomórláslzá fjjbazihJtj ^

szaxszord tzlisu

NYOMDÁSZAT
Igéaybovótelóvol

Pénzintézetek, KereskeDelmi ipír* 
vállalatok |or)alja.tak bizaloméul

Mihály Samu
k Bytnyomdája. pajlrliliti I;
IrodaiírtúdatísUzíltlzlJllJiz

Telefon

fT> '

itt! 3tékrcf»s:ttt kirakat jfjpygjj
Farsangi idényre vettem egy nagy

Parti tömeget
melyeknek az árusítása már megkezdődött.

1 méter selyembatisxt, mintás 
1 
1 
1

■ fi

17 kr.
»ima 26 kr.

mirlcira hirrtés 42 kr.
120 cm. széles madeira 98 kr.
selyem poupliu 120 cm 2,28 kr.

1 „ francia deién 48 kr.
1 „ selym csipke kelme 75 kr!
1 „ 120 cm, ku mo sima 92 kr.
1 „ 120 cm. íélyyajrju kelme 36 kr.
1 „ selyem, alkalmi ruhára 38 kr.

vásznak, sifonok, batisztok, irikók, kötények 
rövidáruk, di-zok, csipkék, szala ok, harisnyak 

ruha varrnak, maradókon mind fóiarban.

ifj. Mo!f)ár Lúkács
Kossuth és Batthy nyl-utca sarok. (Szín­

ház zni szemben. 4 j j
i drb. solyen sch.il minden szín csak 1*15 ír. 

Kosztüm kelmék potom áron.

V/7'tf

Pályázat
könyvelői állásra.

Pályázati liktáridő 1912 lebl 1. Belépés Iceké-
sóhb lfllL' mire. 1.

Csakis elsőrendű mérlegképes 
egyének pályázhatnak.

Kik szővetkevetl gvako lattal bírnak előnyben 
'észcsülnek. - Írásbeli aj mlatok Thieszen Arthur 
"fvv. igazp. ó elmére Csapó-u. t. sz. 1. cm. k I- 
dcnűők, bulls, pályázók hűvel.b felvilágosítást 
nyernek,

A Kereskedik és Ipa-osok Hltelszöfotk. 
____________________I »»g»’6 ági. §

Tisztviselő
telepnek

iien alkalmas, a város belterületén fekvő
• 1 r

előnyös feltételek mellett

Villanyos megálló a telep mellett. Érdek­
lődők forduljanak a 475

(Piac-utca 21. szám.)
a hol a tervezet is megtekinthető.

ég csak rövid Ideig tart

Koronás Áruházban
B*iac*iitca flffl».

konvhwÄ" „kiemc'end6 cikkck Dísztárgyak, játékáruk, utibőröndök, 
a készlet tar’ 8 “ porcellán ánlk. az árak mesés ölesek míg

452
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Meghívó.
A Takarék- és Hitelintézet Részvénytársasig
XXXVffl. évi rendes közgyűlését
1912 évi január b6 30-án Miután 3 órakor, az intézeti ház üzleti helyiségében (Csapó-u. 4 sz. alatt) tartja meg, melyre
a részvényesek tisztelettel meghivatnak.
a 1 Tároysoxrozat s

1 A elnök által a közgyűlés határozatképességének megállapítása és a közgyűlési jegyzőkőny hitete’esltésére bizottság kiküldése.
2 Az igazgatóság évi jelentése és a zárszámadások előterjesztése a nyereség felosztása iránti javaslattal.
3 A felügyelő-bizottság jelentése.
4 Határozathozatal a felmentvény megadása tárgyában.
=" Három sorrend szerint kilépő igazgatósági tag helyenek három évre választás utjám betöltése.
6 Négy felügyelő-bizottsági tagnak választása 3 évre. továbbá két felügyelő-bizottsági póttagnak megválasztása egy évre.

M.m Igazgatőság.
• Szavazati jogát személyesen megjelenő, legalább 20 éves oly részvényes gyakorolhatja, kinek részvénye a közgyűlés előtt nevére íratott, a 

rt. en v könyv be be vezet etett, a közgyűlést megelőző napon déli 12 órá.g az igazgatóságnál letétetett és aki ugyanakkor a szavazati jogának gyakorlására vonatkozó
igazolójegyet^ .'J^^'^^méileg^'közgyülést^megelőzö* nyolc nap alatt az intézet helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők

Méi”leg>száinla.
Összeg

VAGYON

Készpénz, bankpapír, postatakarék­
pénztár 

Váltók
Jelzálogkölcsönök
Előlegek
Értékpapírok
Intézeti ház a f. évi építkezéssel 
Adósok folyószámlán)
Zálogüzlet 
Átmeneti tételek 
Lei tár

korona fill.

Összeg
korona

132209
6470312
1068952

19859
78322

304252
1525525

19-489
4104
4000

fill.

80
98
25

50
90
Í0
07
03

9803028 43

TEHER.

Részvénytöke
Tartaléktöke
Nyugdíjalap
Betétek

könyvecskéken 
chequeszámlákon 

Hitelezők 
Visszleszámitolás 
Átruházott jelzálog kölcsönök 
Töriesztéses kölcsön 
Átmeneti tételek : 

előre vett kam tok 
előre vett házbérek 
kamat adók

Fel nem vett osztalékok 
Nyereség:

áthozat a múlt évről 
Folyó évi

öisseg Öisseg, j
korona fül. korona fiit.

700000 _
438060 —

7623.7 95

2860692 20
453668 57 3314360 77

16483 03
4570131 51

422774 41
97825 60

43007 09
2975
6935 52917 09

484

2108 12
111645 95 113754 07

98030281 43

Debrecen, 1911. december 31-én.
Budah zy MlklOs, 

pénztárnok.

Balía Ödön, Bechert Manó,

Angerer Imre

A HE 1 ff
Or. Hodosay S ndor,

r e 1 fi ö y
Karáosondy József

Kono-* Lnjoe,
igazgató.

am * ff au t
K^lliwoda Ferenc,
Wolaf.ta Antal.
elő bízott

Dr. Mr ton Kaiman

óság
M.ekolczy Jenő,

Harsányt Pál,
főkönyvelő.

Seri! Ed«, Stégmflller árpád,

Dr. Szüos Géza

VESZTESÉG.

Kamatok 
Adók:

állami adók és illetékek 
betét és chequeszámla-kamatadók 

Igazgatói, napi b., felügyelő biz.
és tiszti f.zetések 

Üzleti költségek 
Lakbér 
Leírások: 

a váltókból
értékpapír árfolyam különbözet 

Nyeréség:
áthozat a múlt évről 
folyó évi

Összeg Összef
korona fii1 korona Ml.

342895 15

17153 64
14149 12 31302 76

35640
11786 82
3000 —

1988 32
82082 50 2670

2108 12
07111645 95 113754

541 49 62

NYERESÉG.

Kamatok
Intézeti ház jövedelme 
Jutalékok
Zaiogüzlet tiszta jövedelme 
Áthozott nyereség

T zeg összeg
koron fill. korona fill.

509940 i 34 
15473 j 02 
9424 I 11 
4104 03
2108 12

541Ö49 "52

Debrecen, 1911. december 31-én.
Bndahány Miklós,

pénztérnok.
A

Balás ólön, Bechert Manó, Dr.

Angerer Imre

Kínoz Lajos,
igazgató.

a » <| a t
FfUiwoda Ferenc,

Wolafaa ántai.
slttfiy®®-® *» I ae «» *
Karáosondy József Dr Marton Kálmán

3B i Sí
Hodossy Sándor,

ö • A B
Miskolozy Jenő,

l
Harsányt Pál,

főkönyvelő.

Serit Ede, Stógmüller Árpád,

Dr. Sstlos Géza



ore eczen: ujsag 1912 január 13

Minden »16 egyszeri be- 
ikUtAs* petit betűből 6 
filler Vastagabb be-
:: t-SkbSl 10 fillér. ::

Lev'=i”7

Tisz; ainiUtunu.il
'.levele ran a kindubiva- 
t síben. 1403

Fiatal
»«nzony úriember ösme- 
retíségét keresi. írjon 
főj vsztrv

APRÓ EZRDBTBSEK
Levélbe I tBd<ku«ad»»oeri legyei iduak lt|ri!i(eiitá*t, esik » v*i»«*rs i«nks*tes Mlieget ken mellékeié: 
j..... , . Tiéilo;édllMili ■ kirde es síimlt • Irts Jiilsll* liil mindig köiölol keli.

Apró hirdetések dija elér» 
fizetendő, Vidékről ai.ró 
hirdetések dija levélje- 
gyekben ia beküldhető

lant Barna
■Sony jeligére. 1891

Ajánlat.
Rózsa

burgonya mázsánként ol­
csón kapható Doutcbn I, 
Hatvan-utca. KirG

Kristálytiszta
jég bármily nagy meny- 
nviségben dr. Kemény 
Mór sitiUlrtti'lepén k.vilialó 
Értekezhetni a Szóból le- 
pen. Diószogi-Ut, 1348

Utcai
uri'akás május 1-ro kiadó 
Arany Jtínod-u. 57 szám.

1305

Tea
különlegességek 10 de­
kánként 6,1 fillértől fel­
jebb, Király lüszerüzle- 
tében Dóirenfeld-tór. 79

66
fillérbe kerül egy pár 
férfi vagy női harisnya 
fejelés pamuttal egyutt, 
Benváts E. harisnyagyára 
Debrecen. 77

Gummi
hasfiiző a legújabb! Kv 
laptollak olcsó árakban! 
Kötött női felöltők nagy- 
választék ban 1 Benváts 
Emilnél Debrecen Kútár.

78

Király
kávéi mégis a legjobbak, 
kívánatra vevő előtt pör­
kölve, Debrecen, Dégoa- 
ield-lér 11. 74

Pénz kellene?
gyorsan és ulcsó kamatra 
forduljon bizalommal az 
,, A Ital Aims Cgyvivóség, 
bankirodájálioz llatrnn- 
utca 5. 1373

Egy
öt szobás, leljos kényo- 
lommol boron,I zeit i.t hí 
lakás aug. 1-ro kiadó, 
lí.ikóci-u. 7. 7uá

Kiadó
a Homok kertben 1912, 
május 1-ro a reí. olvasó 
egylet helyisége mely áll 
4 szoba és kon.vh ihől, 
esetleg üzloiholvisé n k 
vagy vendéglőnek. Érte­
kezhetni iigviinot'. 1 199

Kizárólag
elsőrendű uradalmi lej 
házhoz száll,tva megren­
delhető Nyu„oti-utoa 36.

___________________ 14 ni
N ómet-klsasszony

izralita családhoz gyer­
mekek mellé a ánlkozik 
Cím a ki dóba. 1404

Bútorozott
szoba a Piacon 15-rev g 
1-re kiadó, ugyinott uj

szalongarnilura eladó. 
Cim a kiadóban. 1407

Kereslet.
Két szooas 

lakást mellékhelyiségek­
kel keresek február 1-re. 
Cim a kiadóim ata.ba. — 
ugyanott egy te jesen uj 
férfi tólikabút eladó. b

„aa
hagy Lám hirdetési ircdajaji; Gsaia-j, 13

(Weisz Rozália úrnő azt ílzeni annak 
3 két tímár mesier urnák, hogy az alábbi 
házát, amennyiért megkérlek, most már 
odaadj i nekik, mert elakar költözni Deb­
recenből Vigyék el a foglalót lakására 
Csokonai-u. 7 s .)

3 eze~ l'o’ntra van fe'adva egy 
ház a vágóhíd háta ni' gélt! Ritái­
vá; nagy telek, Vihan os vasúi 
kozlak ,'-d?s. Teljesen adómentes. 

Kedvező flzelesi feltételek !
Ezen ház a vágólbd mellett levő Bl- 

bari-telepen, B ró-uica 6 szám alatt van. 
Tulajdonosa Weisz Rozália úrnő, aki lakik 
Csokonai-utca 7 szám alatt.

E nagy teilen van egy e'sőrendii 
csertéglából épült és cseréppel fedettépü et, 
mely magában foglal egy szobit, konyhái 
és egy udvati szobát, igen jóvizü kút van 
az udvarban, van továbbá egy na,rv ser­
téséi és fáskamara. “j88

BSK3

Használt
bútorokat vészen, használt 
i .torokat elad Tibavné 
Koseutli-utca 41. 1079

Keresek
jin 15-éro elegánsan bu- 
toroott szobát, tisz'.a ró­
mai kalhohkus úri csa­
ládnál, 40 korona havi- 
havifizetése mellett ; al­
kalmam lenne a magyar- 
nyelv elsai i'itása érueké- 
I en a társalgásra és eset­
leg zongora ki-érőt kap­
nék. „01 isz gordonkás“.

1.362
lrodist né

kereskedelmit végzett le- 
lietőlog gy.-ikoil ittál fel­
véteti k Kod J Testvérük­
nél, Kistemplombuzár.

13G0

Z-lai u. iiouok
óvadékkal felvétetnek Ko- 
r na kenyérgyár, Bethlen 
nt a 3.3, _____________ 1.3S8

Gépész
j egy kisebb-gyári üzem­

hez kerestetik. Cim a kl- 
a lóliivatalban. 7-’

Sütömünk vs
vagv katona kenyér sü­
tésben jártas sütő asszo­
nyokat is munkásokat 
magas fiz tóssel lelfogad 
ázom a! a Korona k ny> r- 
gyár, Helhlon-u. 2 I. 80

Nómet-itisasszony
keres állást egy kisselib 
de fi om háztartásban, 
ahol alkalma x o nn a jó 
füzest elsajátítani. Ajánla­
tok Alsó Breslau ri. Fő­
posta Debrecen. 1341

Asszony
szoba súrolásra felvétetik 
Cim a kiadóban.

Egy
mindenes felvétetik C=o- 
kanai-u. lő -z. 1397

Könyvelönö, 
ki németbon poifukl, ke­
restetik. Cim a kiadóban.

1411

Borsepröt
veszek b.crmennyiséget 
Csapó-u. 38. sz. italm - 
rósbon. 1403

Paküzletembe
op7 kiszolgáló b ány ko-
rost tik. llurgoiivi, Hat-
liy,my -u. 1394

Lakást
keresek február 1-re,
Három esetleg kétszobás 
modern lakást körösek 
február 1-re. Cim a kia­
dóhivatalban. 71

LOUIS FRANHOÍS&CS
A J

Debrecen, képv;so I

Trigárszky Emil

*?zcm cft/ozx 

287

Teloíoa 153.

fclaoas, .
Egy

asztalos műhely teljes f0l.
szereléssel darabonként 
vagy egészben uladó.Szont 
Anna-u. 64. özv. Nádai 
Uuzsóaó. d

Eladó
egv kiivór sertés 120 klg. 
Darabos-utca 55. 1398

Eötvös
utca 7. számú ház eladó. 
Ért kozni ugyanott a tu- 
la dotiossal.

Egy
jó forgalmit vcn-Fgiő 
borond-zéssol bologsóg 

miatt azonnal eladó. Uója 
utca 1 sz. 1404

Egy
visszamaradt 2 sütős kony­
ha olcsón elad i. Király 
is Rozsánál, Hatvan u. 9. 
__________________ 1403

Pedálos
e-inosan diszitvt*. jó ^an. 
gu cimbalom eladó. Varga 
ui™ ;!4._____________ 1406

Füszcrkereaktúós
Szent Anna 36., bereode- 
zr ssel, korlátolt ttulmfrés 
tr.,ÜK engedély ékkel azon­
nal eladó. 1409

Eladó
matt hálószoba bútor, sza­
lon tükrök. Tibaynó. Kos- 
s tb nten 41. 1395

Csérépkályha
2 drb jókarba , levő alig 
h isznilt jutányosán eladó 
Kótmalom-u. 7. ßuf

Tclohon 377 6s 481.
Modern asztalos és kárpitos bútorok lak­
berendezések menyasszonyi kelengyék óriási 

választékban

i7ÄMÄ JfelF
DEBRECEN, Piac-utca 44. ács 

s&zs BiitSva.«.*R>;asa.

A nyilasfclcpcn Munkás-tifc 8. szám 
alatt levő, Essigmann Manó ur és 

neje tulajdonát képező házhely
KLKELT 1

Megvette Vlnczo István nr ó; mje. Nagyon 
természetes, hogv ez az Ingatlan Is a 
N?g Lijos hirdetési irodájához vjIí feladva

Felisr báli cipőket
legszebben tisztit 

Hrabicy e!sá debrecsni gőzmosó, vegyliszlild \
pészvénytápsaság.

- Gyár is föüzlei Széchenyi 42, Telefon 323. 
Fiólüzlel: LT,'."',y««««».naisan.il, n, Teleloü 578.

Nyomatott kOríorgógepen (a .Deo.e,« „ t'jSig- "nyo.ndájában) Tulajdonolt TŰM e/lÜT


